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Baian metropolita akciója a kultusz
miniszter bukását eredményezheti

Az összes orthodox-lelkészek szolidárisak a metropolitával
Bukarest. (A Brassói Lapok tudósító

jától.) A szent szinódus, a kultuszminiszter és 
Bálán nagyszebeni wvopolita között a lelké
szek fizetésének megvonása miatt kitört harc 
még mindig tart, sőt élesedett. A kultuszminisz
ter ugyanis nehány nappal ezelőtt nyilatkoza
tot adott ki, amelyben azt állította, hogy a lel
készeknek nem a fizetését tiltotta le, hanem 
csak az illetékek kifizetését szüntette meg. Bá
lán metropolita válaszul a kultuszminiszter 
nyilatkozatára lapjában, a Telegraful Román
ban szóról-szóra leközölte a kultuszminisz
ter rendeletét, amelyből kiderül, hogy' a cá
folat nem állja meg a helyét, mert a minisz
ter intézkedése a fizetések megvonására vonat
kozott.

Zágrábban tovább folynak a letartóztatások
A horvátok nem tartják meg a Vidovdán ünnepet — Az utóbbi napok eseményei 

egész Jugoszláviában szinházválságot okoztak
r Béig rád. (A Brassói Lapok tudósítójá
tól.) Zágrábban tovább folynak a letartóztatá
sok, s ma már száztizenkilenc ember van a 
rendőrség börtönében, akiket a hatóságok 
kommunista agitációval vádolnak. A százti
zenkilenc letartóztatott

tegnap óta éhségsztrájkot tart.

s érdekükben Heinzel Vilmos polgármester lé
pett közbe a rendőrségnél, kérve, hogy a le
tartóztatottaknak legalább a neveit közöljék a 
napilapokkal hozzátartozóik megnyugtatása 
érdekében. A rendőrfőnökség egyelőre mere
ven elzárkózik ettől.

- A lakosságban óriási az elkeseredés.

Vukováron Vukovics megyei tisztviselő 
belépett Marics alispán szobájába, s három
szor reálőtt. Marics sértetlen maradt, ráugrott, 
kicsavarta a revolvert Vukovics kezéből. Vu- 
kovicsot letartóztatták.

A zavargások miatt egész Jugoszláviában 
azinházválság tört ki. Az állami színházak tel
jesen anyagi csődbe jutottak, Szarajevóban,

Minden valószínűség szerint 
őszre marad a kölcsön véglegesítése 

Bratianu táviratot küldött Poincarénak
Bukarest. (A Brassói Lapok tudósító

jától.) A kölcsön ügyében tegnap óta a pesszi
mista hitek egész áradata terjedt el a főváros
ban, amelyek a jelek szerint hatással voltak a 
kormányra is. Biztosat nem lehet ma még tud
ni, hogy tulajdonképpen mi történt, de a fai
rek erősen tartják magukat.

Az egyik fair szerint Bratianu Vintila mi
niszterelnök a kölcsön és a stabilizáció ügyé
ben folyó huzavona és az akadályok felsora- 
kozásának láttára tegnap táviratot küldött 
Poincaré francia miniszterelnöknek, amelyben 
közbenjárását kérte, A miniszterelnök Poin- 
caré távirati válaszát mára várja s ettől függ 
most az, hogy

yszxe halasszák-e a kölcsön ügyet, ^

A Telegraful Román közlése szolidárissá 
tette az összes görög-keleti lelkészeket Bálán 
metropoli tavai s

tegnap a szent szinódus átiratot küldött 
a kultuszminiszternek, melyben a ren

delet visszavonását kívánja,

hangoztatva, hogy a rendelet alapján fizetés
megvonással olyan papokat büntettek meg, a 
kikre nem lehetett rábizonyítani azt, hogy a 
gyulafehérvári gyűlésen álamellenes cselek
ményt követtek volna el. Ha a szinódus átira
tának Lapedatu kultuszminiszter kénytelen 
lesz deferálni, —- ami igen valószínű — annak 
kellemetlen következményei lehetnek a mi
niszterre nézve.

Spalatóban és Laibachban beszüntették az elő
adásokat. A belgrádi és zágrábi színházigaz
gatók lemondtak, mert elsején gázsit nem fi
zethetnek.

Radics állapotában
állandó javulást állapított meg a kezelő fő
orvos. Ezt az optimizmust nem osztja vala
mennyi orvos.

Nem tartják meg a Vidov- 
dán-ünnepet

Zágrábi távirat szerint a horvát nemzeti 
egyesületek és pártok elhatározták, hogy a na
pokban megtartandó Vidovdán-ünnepet,

a délszláv egyesülés ünnepét nem - 
tartják meg.

Belgrádban érthető kínos feltűnést keltett 
a horvátoknak ez a határozata.

Pribicsevics a királyi kihallgatás után ki
jelentette, hogy

a kormány valószínűleg lemond

és átmeneti kormány vezetése alatt uj válasz
tás lesz.

Londoni jelentések szerint az ottani pénz
ügyi körök is számítanak arra, hogy a román 
kölcsön ügyének elismerése minden körülmé
nyek között őszre marad. A londoni Schröder- 
céggel, amely a legtöbb akadályt gördítette a 
kölcsön elé azzal a követelésével, hogy tulaj
donában levő 1913. évi román járadékkötvé
nyeket a kormány ismerje el, sikerült megál
lapodást létesíteni, amennyiben a román kor
mány erre hajlandónak nyilatkozott. Schrö- 
derék most uj követelési 1 léptek fel: azt kí
vánják, hogy a román kormány még ismerje 
el az összes Schröder-érdekeltségek birtoká
ban levő háboruelŐtti román járadékkötvé
nyeket. Ez a kívánság njabb nehézségek elé 
állít ja a román kormányt.

Pájjgj hú^ ftJXÓl azámpkak be, hogy $

Blair és Comp. bankcéget is erősen szorongat
ják a kölcsön megtagadására mindazok a 
pénzvállalatok, amelyeknek még ma is vitás 
ügyeik vannak a román állammal.

Ezek a hírek nem a kormány ellenfeleitől 
származnak, hanem a kormányhoz közel álló 
körökből, amelyek őszintén kívánják a köl
csön sikerét. Már arról beszélnek, hogy ha a 
kölcsön legkésőbb julius tizenötödikéig nem 
realizálódik, egészen bizonyosan őszre marad, 
annak ellenére, hogy ez a hosszú elhalasztás 
végzetes lehet a kormányra nézve s nagyban 
fokozni fogja az elégedetlenséget az orszában 
is.

A kormány még mindig készül a parla
ment rendkívüli ülésszakának összehívására, 
bár az optimizmus péntek óta eltitkolhatatlan 
aggodalommá változott.

A kormány tagjai ma délután miniszterta
nácsot tartanak, amelyen szóba kerül újból a 
kölcsön kérdése.

Nehezen születik meg 
az uj német kormány

Berlin. (A Brassói Lapok tudósítójá
tól.) A több nap óta folyó tárgyalások ellené
re még mindig nem sikerült megalakítani az 
uj német kormányt. A centrum-párt és a szo
cialisták között még mindig olyan nagy az 
ellentét, hogy a válság megoldása s a kor
mánylista végleges összeállítása még egy ideig 
késni fog.

Jogtalan rekvírálásért 
százezer lej kártérítésre 

kötelezték az államot
Marosvásár helyről jelentik: Farkas Adolf 

marosvásárhelyi lakos kétemeletes palotájában 
volt sokáig az Erdélyi Kereskedelmi és Ipar
bank. Amikor a bank átköltözött saját palo
tájába, Farkas az üresen maradt első emeletet 
kiadta a Nagyszebeni Általános Takarékpénz
tár marosvásárhelyi fiókjának. Azonban mi
előtt az beköltözhetett volna, a bankhelyisége
ket lerekvirálták egy ügyész és egy tanár ré
szére. Farkas pert indított a jogtalan rekvirá- 
lás ellen, mivel nem lakásnak épült a háza és 
még nem volt soha rekvírálva

Huszonkét hónapig húzódott a pör, s mi
után Farkas azt minden fórumon megnyerte, 
végre a bank beköltözhetett. Farkas arcúban 
kártérítési pert indított a huszonkét hónapi el
maradt haszonért, mivel a bank többet fizetett 
volna, mint a rekvuálással behelyezett lakik. 
A kártérítési pert a bukaresti törvényszéken 
tárgyalták, s Farkast ma értesítette ügyvédje, 
hogy a pert megnyerték.

A MAI PÉNZPIAC

A lej mára esett 
Száz lej Zürichben

3.16
100 lej 041 dollár
100 lej 434’/« shlllng
100 lej 3.51 m pengő
100 lej 2.508 márka
ICO lej 20.62’/« cseh kor.

1 dollár .
1 angol font
1 pengő .
1 márka .
1 cseh kor.
1 o, schllling

163 60 le 
798’/« le’ 
28-60 lej 
3910 lé

4-85 le
2310 lej

1 svájci frank 31.60 lej

A világpiacon Zürich szilárdabb.
A belföld^piacor taij^ ^folyamok.
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Akinek a filmjátszás csak egy nagyszerű kaland
Dolores Del Rio

Hollywood. (A Brassói Lapok tudósí
tójától) A legtöbb hollywoodi sztár élettörté
nete, Külvárosi iiccákban szegényes lakásokban 
munkában, iob-)'< ló szülők mellett ke<dőd:k, 
hogy egy szepségve-enyen nyert első d:j után, 
vagy a high sehoolban tartott amatőr szín.'elő
adásban való sikeres szereplés után a hollywo- 
ody extrázáson folytatódjék s egy szerencsés 
véletlen okozta „felfedezéssel” a sztárságig, 
minden amerikai leány vágyai netovábbjáig 
érkezzék.

Nagyon kevesen vannak olyanok, akik 
magukban tehetséget érezve, eljöttek Holly
woodba s rendelkeztek olyan anyagi eszközök
kel és megfelelő összeköttetésekkel, hogy pá
lyájukat vasakarattal maguk építhették ki. E 
kevesek közé tartozik Dolores Del Rio, a „Nagy 
Szüret*’, a .„Feltámadás“, a „Carmen“ s a 
„Bamona' ma már világhírű sztárja.

A legrégibb, legelőkelőbb s leggazdagabb 
spanyoleredetü családok egyike Mexikóban 
az Asunsolok, akik a legelső telepesekkel ér
keztek az állandó forrongással aláfütött kö
zépamerikai államban. Fejedelmi kastélyban, 
rengeteg vagyonba, született itt a kis Dolo- 
ys. Szüleitől a nagy vagyonhoz illő legkitű
nőbb nevelést kapta. Mexico City zárdájában, 
majd Svájc legelőkelőbb intézeteiben a nagy 
családok gyermekeinek kijáró nevelést kapta. 
Iskolái befejezése után pár esztendőt töltött 
Európa metropolisaiban, hogy azután hazajöj
jön Mexico Citybe, s itt élje az előkelő senori- 
ták zárkózott életét gondosan elzárva az uccá- 
tól, a közönséges emberek társaságától. A csa
ládi estélyek, a zárt páholyból élvezett opera
előadások, az évenkénti nagy utazások voltak 
szórakozásai, amíg tizenhétéves korában Jaime 
Martinez dél Rio oldalán bevonult a három- 
százesztcudős spanyol kastély urnőjeként egy 
észekmexikói latifundiumba. E birtok messze 
esett a kultúrától s a fiatal asszony egyre ne
hezebben tudott beletörődni abba, hogy a vi
lágvárosok lüktető élete után mezőgazdaság
adta szórakozásokban lelje örömét. A fiatal 
férj, hogy feleségének szórakozást nyújtson, 
s viszont óriási birtokainak kezelését se ha
nyagolja el, úgy oldotta meg a szórakozás 
kérdését, hogy egyre gyakrabban rendezett 
nagy estélyeket, vadászatokat, fejedelmi re
zidenciának beillő kastélyában, ahová több
száz főnyi vendégsereget toborzott össze 
ilvenkor. A meghívott vendégek a szórako
zás ezer fajár találták ki a gyönyörű, fiatal 
úrnő kedvéérct, aki lassan-lassan kezdte ma
gái beleélni a megváltozott viszonyokba.

Három esztendeje élt már visszavonulva e 
birtokon, amikor az egyik estély alkalmával 
megismerkedett a vendégként náluk időző 
indián származású híres mozirendezővel, 
Edwin Carewe-val. A mozirendező addig 
addig tangózott a gyönyörű spanyol nővel, 
amíg egy meglepő ajánlattal lepte meg: nagy 
jövőt ígért neki, ha eljön Hollywoodba s rá
szánja magát a moziszinésznői pályára.

Nem volt nehéz dolog a fiatal, tultempera- 
mentumos nőt e kalandszerü válalkozásra rá
bírni. A szép Dolores valóban nem arra 
született, hogy egy kastélyba zárkózva élje 
le fiatal életét. Neki már elég volt a falusi 
élet örömeiből s egy napon előadta Carewe 
ajánlatát férjének, kérve az ő hozzájárulá
sát. A férj kacagott. Egy Asunsolo-leány, egy 
dél Riónak a felesége és Hollywood! Még 
gondolatnak is elképesztő. S mikor a fiatal 
asszony egyre gyakrabban tért vissza e gon
dolatra, a megrémült férj összehivatta a csa
ládi tanácsot. A rokonság rémülettel hall
gatta a fantasztikus ideát s a legkerekebben 
visszautasította azt.

Minél erősebb volt a felháborodás, minél 
drasztikusabb eszközökkel igyekeztek a gon
dolatnak elejét venni, annál nagyobb lett a 
visszahatás annál energikusabban követelte 
férje beleegyezését az asszony. A dacos spa
nyol vér nem tűrt ellentmondást s a férj, aki 
rajongásig szerette feleségét, egy napon be
látta, hogy ha meg akarja őt tartani magá
nak, kénytelen kívánságát teljesíteni. Birto
kait idegen kezelésre adta s egy szép napon 
megérkezett Hollywoodba, a feleség álmainak 
s az ő átkainak színhelyére, Kastélynak 
is beillő gyönyörű palotát vásárolnak, ga

rázsukba két Rolls-Roycet is állítanak s az
után megkezdi a fiatal hivő vándorlását 
egyik stúdióból a másikba hogy rálépjen a 
sztárság felé vezető útra. Miután többszáz 
dollár ára benzint elutazott, sikerült is neki 
párnapi munkát szereznie, egy nyúlfarknyi 
kis szerepet s az ezzel járó hét és fél dollár 
napi fizetést. Pár hónap alatt öt-hat ilyen 
jelentéktelen szerepet játszott a First Natio- 
nal-gyárnál, ahol párhavi kísérletezés után 
kereken megmondják neki, hogy álmaiból 
ébredjen fel. a filmjátszáshoz semmi tehetsége 
nincs, s hogy szolgálataira többé nem reflek
tálnak,

Az idáig csak parancsoláshoz szokott fia
tal dáma nem veszti el a kedvét. A kalan
dos spanyol vér nem hagyja nyugton, sorba 
próbálkozik a többi vállalatoknál is, de az 
eredmény mindenütt ugyanaz: sajnáljuk, de 
madame arca nem alkalmas a fotografálásra, 
hagyjon fel kísérletezéseivel.

A férj triumfál. Már-mér reménykedik, 
hogy „bűnbánó” feleségét nagylelkű meg
bocsátás után, mint megtért bűnöst viheti 
vissza régi életébe. Nem így a nyakas asz- 
szony. felkeresi Edwin Carevet, aki fe
jébe a bolond ideát elültette s számonkéri

Egy vagon homok vámja 50 ezer lej 
a nagyváradi vámfőnök tarifájában 

Tönkremegy a váradi ipar és kereskedelem, ha nem helyezik el Flórian vámkényurat 
Tükörkép, amelybe Bukarest is belenézhet

A nagyváradi pénzügyigazgató körül 
egész vitustánc fejlődött ki a váradi sajtóban. 
Storescu jött, Storescu ment. Storescu jött- 
ment. Már táviratilag kinevezték az utódját és 
másnap itt volt a rettegett főnök, s újra be
ült a hivatalába. Végre azonban mégis sike
rült elküldeni. Visszament oda, ahonnan jött: 
Beszarábiába.

Ez történt a pénzügyigazgatóval.
De a nagyváradi ipar és kereskedelem 

másik gyászos alakja, Flórian vámfőnök tel
jes virágjában van. A vámfőnök ezelőtt Szat- 
máron működött. Nem kell egyebet említeni 
múltjából, minthogy szatmári tartózkodása 
alatt az ottani kereskedők Váradon és Aradon 
vámoltattak inkább, csakhogy ne kerüljenek 
Flórian kezébe.

ö az, aki a szardíniát is analizáltatni 
küldi.

Ha különben neki úgy tetszik, nem hisz 
a vegyvizsgáló hivatalnak sem. Nemcsak a vá- 
radinak, de a bukarestinek sem. Flórian csak 
odaszagol és csalhatatlan. Szag után nem té
veszt semmit sem össze. A vámfőnök szaglóér- 
zéke miatt tönkre megy a váradi kereskede
lem, az ipar, ha gyors segítség nem érkezik, 
ha nem sikerül őt is elfricskázni, mint a pénz
ügyigazgató kollégát, akkor itt igen szomorú 
események fognak bekövetkezni.

A helyzet tarthatatlan.
És. ha a helyzet tarthatatlan, könnyen 

megítélhetik Bukarestben is, ha elolvassák a 
Brassói Lapok alábbi tudósítását Flórián vám- 
főnök legújabb haditetteiről, aki mesterségé
ben félreérthetetlenül szadizmusra hajlamos, 
ártalmas és pusztító hatású a polgárságra, 8 
így közvetve az államra is. Vigyék!

Röviden kifogásoljuk 
csupán, hogy a vámhivatalban túlságosan 
gyakran akad sorsjegy, folyóirat, könyv, kon
certjegy, kép és más hasonló termék, amit a 
vámtisztviselők pusszíroznak. Tói tudjuk, mit 
jelent az vámtétel differenciában, ha valaki 

a szerény kérésnek, 
amellyel elébe adják ezeket a dolgokat, nem 
tesz eleget. Röviden kifogásoljuk, hogy példá
ul legutóbb a helyiségek kifestését a felekkel 
fizettették. Röviden kifogásoljuk, hogy a vám- 
iroda tulajdonosoktól pénzt szedtek azon a cí
men, hogy

a vámhivatalnak uj stelázsikra van 
szüksége.

Nem foglalkozunk a Flóra gyertyagyár 
ügyével, amelyről számot adott már egy nagy
váradi lap, megírva azt a vegzaturát, amely 
könnyen megrendíthetne egy kisebb fajta 
gyárüzemet. Történetesen a húsz éves Flora- 
gyáx a legbiztosabb kezekben van. Elmond
juk azonban a legújabb meséket, — bár csak

tőle ígéreteit. Az indián rendező most is azt 
állítja, hogy Dolores nagy tehetség, csak a 
gyárosok buták, akik ezt nem akarják tudo
másul venni. Leülnek tanácskozni s a hossza 
tárgyalások vége az lesz, hogy az asszony 
a rendező rendelkezésére bocsát félmillió dol
lárt, ki azért vállalja a „Feltámadás“ elké
szítését, Dolores dél Rióval a női főszerep
ben. Partneréül Rod la Roquet szerződtetik 
le. Három hónap alatt a film elkészül, óriási 
sikert arat, a szép Dolores a legnagyobb csilla
gok közé emelkedik, a filmbe fektetett pénz 
rengeteg hasznot hoz s e film meghozza első 
nagy rendezői sikerét a zseniális Carewenek. A 
továbbiak most már könnyen mennek. Egyik 
ajánlat a másikat követi, a gyárak, amelyek 
nem tartották jónak a fiatal színésznőt hét és 
fél dolláros gázsira, most óriási ajánlatokkal 
árasztják el. ő azonban vakon követi rende
zőjének utasításait, aki önálló társaságot ala
pít, amelynek létét az uj csillagra építi fel.

E pillanatban az a helyzet, hogy e müvész- 
pár teljesen saját belátása szerint dolgozik, 
Carewe választja meg a megfilmesítendő tör
téneteket, ő készíti el a filmeket s azok elké
szülte után az United Artist organizációja 
hozza azokat forgalomba. A napokban fog meg 
lenni legújabb filmjük, amelynek tárgya 
— egy magyar cigányleány története.

F. M.

mese volna, — amelyekből nyilvánvaló, hogy 
miért fuldoklik a közgazdasági élet talán nem
csak Nagyváradon, hanem egész Erdélyben is.

A Brauerpech, mint igazi 
pech...

A Brauerpech szakkifejezés. Az a szurok 
az, amelyet sörgyárak használnak abból a cél
ból, hogy a tele söröshordókból a réseken ke
resztül ne távozhasson el a szénsav. Ismeretes, 
hogy Nagyvárad mellett, Váradszőllösön mű
ködik az egyik legnagyobb romániai sörgyár: 
a Dréher-Haggenmacher. A gyár legutóbb 
szükségletei fedezésére 5000 kilogramm Brau- 
erpechet rendelt, amely szabályszerűen meg 
is érkezett Nagyváradig. No most már le kel
lett vámoltatni. Máskor sem ment ez nehezen, 
mert a Brauerpechnek a vámtörvény szerint 
külön tarifát ir elő. Nem ez azonban Flórian 
vámfőnök előírása. Ő elküldötte analizáltatni. 
Az analízis 75 százalék gyantát és 25 százalék 
parafint jelez. Mit tehet ilyenkor egy ilyen 
Flórián? A szállítmányt csak parafinnak 
akarta elvámolni és egyben

hatalmas pénzbüntetést készült rá- ? 
sózni a sörgyárra.

A törvény tehát világosan intézkedik, 
hogy a Brauerpech az brauerpech. Az analí
zis olcsó gyanta! tüntet fel, — ami termeszei: 
szerű anyaga a Brauerpechnek, éppen úgy, 
mint a 25 •zázaléknyi parafin, — a nagyvá
radi vámfőnök azonban atyaisten, aki a saját 
szakállára úgy teremt uj' törvényeket és úgy 
büntet, ahogy akar.

Ebben az esetben szerencsére a kereske
delmi és Iparkamara közbelépett. Végtére is 
egy Dréher-Haggenmacherről van szó. Flórian 
vámfőnök a több oldalról megnyilvánuló nyo
másnak engedett.

Hatvannyolc pengő értékű 
az áru, a vámja Flórián ta- 

• rí fájában 50 ezer lej!
Fgy Spitzer nevű mészkereskedő hozatott 

Piliscsa bárói egy vaggon finom homokot. A 
hegyoldalról esőmosta törmelék ez, amely 
jobb minőségű, mint a folyóhomok és szebb 
koloritot ad az épület homlokzatának. Az ára 
egy vaggon ilyen píliscsabai homoknak 68 
pengő, 1500 lej. Annak a háztulajdonosnak, aki 
Spitzer révén ezt megrendelte, megérte volna 
a differencia az egy-két ezer lejt.

Flórián vámfőnök a 68 pengő értékű ; 
homokra, mond és ird, ötvenezer lej J 

vámot vetett ki.
Természetesen a mészkereskedő nem evett 

meszel, hogy ezt a vámtételt megfizesse. A ho
mok visszaszállítása sem érte meg a pénzt: ki
öntötték úgy, ahogy volt, hadd hordja szét a 
szél...

Eddig van. Folytassuk? Felesleges, .'
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Világbotrány és kormányválság Ausztriában 
Kun Béla miatt

A kiadatási probléma megbuktatta az igazságügyminisztert — A Seípel-kormány 
elhatározta lemondását — A tüntetőket páncélautóval szórták szét Becs uccáín

Kun Bélát óriási izgalom között három havi szigorított börtönre Ítélték
Becs. (A Brassói Lapok tudósitójátóL) A 

bécsi törvényszék tegnap délután kezdette 
meg Kun Béla perének főtárgyalását, azon
ban mielőtt a hírhedt szovjetnépbiztos ügye 
eddig a döntő stádiumig érett volna, máris

világbotrány és kormányválság hul
lámai csaptak fel Ausztriában.

Ezeket az izgalmakat Kun Béla kiadatá
sának kérdése idézte elő. Ismeretes ugyanis, 
hogy tegnapelőtt a bécsi törvényszék jogos
nak ismerte el a magyar hatóságok kérelmét 
és úgy határozott, hogy Kunt ki kell adni Ma
gyarországnak. Ez a döntés az osztrák mun
kásság körében óriási izgalmat váltott ki, míg 
a jobboldali pártok örömmel fogadták a hatá
rozatot. Már-már úgy látszott, hogy az izgal
mak súlyos konfliktussá fejlődnek, amikor
Dinghoffer külügyminiszter arra az 
ra helyezkedve, hogy Kun azokat a

jont- 
igye-

kei, melyekei vádolják, politikai célokból kö
vette el, megsemmisítette a törvényszék Ítéle
tét és a kiadatást megtagadta.

DAGAD A BOTRÁNY

Az igazságügyminiszternek ez a határoza
ta ahelyett, hogy lecsendesitette volna a ke
délyeket, végképpen felborította a helyzetet 
és nemcsak a pártok közötti viszonyt borítot
ta fel, hanem a szó teljes értelmében

kormányválságot idézett elő, s most 
már csak órák kérdése, hogy a Seipel- 

kabinet beadja lemondását,

A lavinát éppen az igazságügyminiszter 
pártja, a nagynéniét párt indította meg, mely 
a törvényszéki határozat megsemmisítése után 
tanácsülésre jött össze és több óráig tartó, 
rendkívül szenvedélyes vita után kimondotta, 
hogy helyteleníti saját miniszterének döntését. 
A párt parlamenti csoportja leszögezi, hogy 
Dinghoffer megsemmisítő határozata szabály
ellenesen ellenkezik a törvényszék álláspont
jával. Ezután a vezetőség táviratot intézett 
Dinghofferhez, aki betegen Karlsbadban ke
zelteti magát, hogy azonnal jöjjön Bécsbe és 
részletesen világosifsa fel pártját.

Miközben a nagynémet párt szenzációs 
.határozata megszületett, az izgalmk egyre nö
vekedtek és hamarosan átcsaptak az utcára is. 
Ezt különösen a nacionalista és a keresztény- 
szocialista sajtó magatartás idézte elő, mely
nek orgánumai erősen elítélték az igazságügy
miniszter eljárását. A jobboldali szervezetek 
elhatározták, hogy tüntetni fognak és köve
telik az ígazságügyminíszteri döntés megsem
misítését. A főbb útvonalakat hamarosan 
nagy tömegek lepik el. s horogkeresztes csa
patok vonulnak fel a kommunista párt hiva
talos lapjának, a Rote Fahne-nek szerkesztő
sége és kiadóhivatala elé. A munkásszer veze
tek ellenakcióval válaszolnak, s már úgy volt, 
hogy a két ellenséges tábor között véres ösz- 
szecsapásra kerül a sor. amikor

lovasrendőrség jelenik meg az utcá
kon, majd percek múlva páncélautók 

robognak végig

és úgy a konzervatív, mint a kommunista tün
tetőket széfzavarják.

Közben elterjed az a hír. hogy a kor
mány megingott a Kun-ügy következtében, s
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az osztrák főváros hallatlan lázzal várja az 
események kifejlődését.

LEMOND AZ OSZTRÁK 
KORMÁNY

A válság gyorsan fejlődik. Röviddel a 
nagynémet párt határozata és a parlamenti 
csoport határozata után megérkezett Ding- 
hoffer igazságügyminiszter válasza is, mely a 
következőképpen hangzott:

— Gyógykezeltetést nem hagyhatom fél
be. Egyben felhatalmazom a pártklubot, kö-

Kun Bélái három havi szigorított börtönre Hétték
A bécsi főtörvényszék tegnap kezdette 

meg Kun Béla perének főtárgyalását. A tör
vényszék épületét már a kora reggeli órákban 
körülveszik az érdeklődők, a karhatalom 
azonban csakhamar szétoszlatja a tömeget és 
az őrségek mindenkit leigazoltatnak.

Az elnök a tárgyalást feszült érdeklődés 
közben nyitja meg. A vádlottakat: Kun Bélát, 
Mayerhoffer Györgyöt és Breuer Ilonát fegy
veres őrök vezetik a vádlottak padjára.

Először Kun Bélát hallgatják ki, aki né
metül felel a kérdésekre. Előadja, hogy 1886- 
ban született Szilágycsehen, orosz állampol
gár. felekezeten kívüli, két gyermek apja, s 
Kolozsvárott főiskolát végzett. Lakhelye Mosz
kva. Apja néhány héttel ezelőtt elhunyt.

Következik a vádirat felolvasása, mely 
először Kun Béla személyével foglalkozik, s 
elmondja, hogy Kun a magyar szovjet buká
sa után Bécsbe menekült, ahonnan örökösen 
kitiltották, mire Moszkvába költözött és innen 
irányította a magyarországi kommunista moz
galmat. Kun többizben is visszatért Bécsbe, a 
hol dr. Wagner József nagyszentmihályi mér
nök néven tartózkodott.

Ezután a vádirat Mayerhoffer szerepével 
foglalkozik, akit azzal vádolnak, hogy előse
gítette Kun tevékenységét, majd Breuer Iloná
ra tér át, akinek utlevélhamísitás a bűne.

A vádirat felolvasása után az elnök a vé
delemnek adja át a szót, de előre figyelmez
teti úgy az ügyvédeket, mint a vádlottakat, 
hogy tartózkodjanak minden politikai propa
gandától. Az első szónok, Kun Béla, ennek a 
felhívásnak a dacára a bolsevizmus céljainak 
magyaré zásával kezdi el beszédét. Az elnök 
többször is rendreutasitja és felhívja, hogy 
hagyja el a politikai szinezetii részleteket, de 
Kun folytai ja előadását. Beszédének legna
gyobb részét előre elkészített jegyzeteiből ol
vassa fel és többek között elmondja, hogy 
azért jött vissza Bécsbe, mert parancsa volt, 
hogy folytassa tevékenységét, mint a magyar
országi kommunista párt központi bizottságá
nak tagja.

Ezután diffamálóan szól a bécsi főtörvény
székről is, mire az elnök megvonja tőle a 
szót és bejelenti, hogy összefüggő vallomásá
nak meghallgatása helyett kérdéseket fog 
hozzá intézni.

Kun Béla: A kérdésekre megtagadok 
minden választ!

Majd a védő ad fel kérdéseket, aki szóvá 
akarja tenni, hogy a magyar szociáldemokra
ták elárulták a proletárdiktatúrát. Az elnök 
azonban ezt nem akarja meghallgatni és félbe
szakítja... Ezután Mayerhoffert hallgatják ki, 
majd három tanú következik.

Az ítélet
A tárgyalás a késő éjjeli órákba nyúlt 

bele. A vádlottak kihallgatása után az állam- 
ügyész elmondotta vádbeszédét és Kun Bélá-

zölje Scipel kancellárral, lemondok igazság- 
ügyí tárcáról.

Az igazságügyminiszter távirata, mely 
nyíltan közli, hogy Dinghoffer a Kun-ügyben 
nem hajlandó pártjának részletes felvilágo
sítást adni, óriási izgalmakat váltott ki. A párt 
központja újból tanácskozásra ült össze és 
küldöttséget menesztett a kancellárhoz. A de
legáció, melynek tagjai Wottewa, Straffner, 
Slesin és Hamuéi képviselők voltak, meglepe
tésüket fejeztek ki Seipel előtt az igazságügy- 
miniszter eljárása fölött Kun Béla ügyében. 
Seipel meghallgatta őket, majd kategorikusan 
a követke'öl el válaszolta:

— A kiadni ás kérdésében az igazságügy- 
minisztérium szuverénül és teljesen elfogulat
lanul határozott, s az én véleményem ebben a 
kérdésben, hogy csupán a kiadatás megtaga
dása lehet helyes. A magam részéről teljesen 
szolidáris vagyok Dinghofferrel.

A delegáció ezután közölte a párttal a 
kancellár válaszát és úgy határozott, hogy mi
után a döntés végleges, megvárják Dinghoffer 
visszatértét.

Seipel ezután telefonon felhívta az igaz- 
ságiigyminiszterf, aki hivatalosan is közölte 
vele, hogy lemond tárcájáról. Erre a kancel
lár a kormány összes tagjaival tanácskozásra 
gyűlt össze és

elhatározták, hogy miután a kormány 
teljes egészében azonosítja magát 
Dinghofferrcl. a kabinet benyújtja 

lemondását.

A Kun-ügy tehát megbuktatta a Seipel- 
kormányt és még súlyos válságokkal fenye
geti Ausztriát.

val kapcsolatban többek között a következő
ket hangsúlyozta ki:

— Ennek az embernek már a puszta neve 
is köteteket mond el... De ha eltekintünk is 
attól a rengeteg borzalomtól, melyet vele ösz- 
szefiiggésben fel lehet sorolni, felháborító már 
magában az is, hogy milyen súlyosan vissza
élt Ausztria menedékjogával, ahová kitiltása 
után is már többször visszatért és ezzel az or
szágot súlyos diplomáciai bonyodalmaknak 
tette ki.

Közben a védő és az ügyész közöt több
ször is óles összetűzésekre kerül a sor, annyi
ra, hogy az elnök kénytelen a tárgyalást fel- 
függeszteni, majd a védőt 350 shilling rend
bírságra ítélik.

Kun Béla a vádbeszéd után utolsó szót 
kér, amit az elnök megad, de Kun politizálni 
kezd, mire az elnök nem engedi tovább beszél-, 
ni.

Az ítéletet késő éjjel hirdetik ki.Eszerint 
Kun Bélát

két ízben való titkos szövetkezésért és 
tiltott visszatérésért, valamint hamis 
jelentkezésért három hónapi szigorí
tott börtönre ítélik, amit havonta egy 
teljes böjtnappal súlyosbítanak. Breu
er Ilona büntetése tiltott szövetkezés 
címén egy havi börtön. Mayerhoffer 

Györgyöt felmentették.
.Miután Breuer Ilona vizsgálati fogsággal ki
töltötte büntetését, szabadlábra helyezték. 
Kun Bélának még egy hónapot kell ülnie.
VYYWYYYYWVYYYYYWYYVTYWVTYVTY7V

— Halálozás. Nauv Ferenc pénzügyi ta
nácsos a napokban 83 éves korában Brassó
ban meghalt. Az elhunyt a Brassó református 
egyház iskolaszékének és presbitérrurának ez 
tizedeken át buzgó, fáradhatalan tagja és a 
sepsii egyházmegyei k:zgyuíésen az egyház 
világi képviselője volt. Elszállítása folyó hó 
29-én, pénteken délután félhárom órakor tör
ténik meg a Vasut-ntca 42. számú gyászház
ból a brassói nagyállomásra, ahonnan a sepsi
szentgyörgyi családi sírboltba viszik örök 
nyugalomra. Az egyház felkéri az iskolaszék, 
a presbitérium, a képviselőtestület, a nő- és 
leányegylet, valamint az egyház tagjait, hogy 
a gyászmenetben részt venni szíveskedjenek. 
▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼?▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼<

Zürich. Devizák. (Zárjelben a tegnapi záró 
árfolyamtól való eltérések.) Nyitási árfolyamok 
svájci frankban: száz német márka 123’925 
(—0.005), egy dollár 5.I8V2 (—0 00), egy an
gol font 25.2872 (—O.OBVa), száz francia 
frank 20.39 (—0.05), száz olasz Ura 27.257« 
(—0.025), száz cseh korona 15 3672 (—0 005), 
száz dinár 9.1371» száz lej 316 ( — 0.02), száz 
pengő 90.46, száz osztrák schilling 73.02’Za 
(-0.02V0.
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Az „Elasíica" slamasxfikáfa
femesvártól Brassóig a legkitűnőbb gum- 

misarokkal is nehéz- és fáradságos az ut; a te
mesvári „Elastica“ gummiipar cég gummi- 
sarkán azonban — teljesen járhatatlan.

Erdmann Endre temesvári gummisarok- 
gyáros a konjunktúra kezdete óta alapította 
meg a gyárat.

Fényes programmal egy sötét pincehelyi
ségből indult nagy útjára az „Elastica“ gum- 
raisarok.

_ Erdmann elszántságán kívül nem igen 
rendelkezett azok felett a szellemi és anyagi 
javak felett, amelyek szükségesek egy iparvál
lalat vezetéséhez. A bátor Erdmannak hiány
zott ehhez úgy a szakértelem, mint a tőke. De 
Erdmann hitt önmagában és a konjunktúrában 
s abban, hogy a konjunktúra jótékony hullá
main révbejut.

Nekilátott a piac meghódításához.
Ez a művelet eleinte csupán abban merült 

ki, hogy Erdmann, — mint a halász a Begapar- 
ton, — arra figyelt, nem akad-e horogra vala
mi naiv pénzeshátu nagy hal. Sok „Kleine Fi- 
sche, gute Fische“ után egy feledhetetlen szél
csöndes napon, az üzlet zavarosába mélyesztett 
horogra ráakadt a várva-várt tőkés hal...

Erdmann ekkor kibérelte a Copony-féle 
volt papírgyár ama helyiségét, amely mellett 
impozáns gyárkürtő meredezik a bánsági füs
tös horizont fölé. Ebben az esetben a hatalmas 
gy árkémény csak dekoráció, szimbólum — a 
gummisarok készítéshez nem szükséges kémény 
s itt előkelő improduktivitásban csupán Erd
mannak égbetörő céljait jelképezte.

A gyárkémény tövében lázas munka kez
dődött: Erdmann „ciges“ levélpapírokat nyom
tattatott, h-velezett, gépírásos szerződéseket 
kötött.

Erdmann „fogalmazott".
Erdmann „tárgyalt“.

F Erdmann „terjeszkedett“
r Erdmann nagy kon, opciókon törte a fejét.

Frdmann jámbor közgazdasági riporterek
nek közgazdasági elgondolásairól nyilatkozott.

Erdmann már látta magát, mint valame
lyik előkelő állam temesvári kereskedelmi 
konzulét, — de közbe jött valami....

Erdmann szervezési munkálatai során el
jutott Brassóba. Nevezetesen a Brassói Bőripari 
mesterek Anyagbeszerző Szövetkezetét akarta 
-— megszervezni. Összeköttetést keresett a Szö
vetkezetbe tömörült cipészmesterekkel, akik
nek megbízottjával tárgyalt....

Sikerült elhitetnie a brassói szövetkezettel, 
hogy „gyára“ ellátja őket gummisarokkal, ha 
a gyártáshoz szükséges pénzt neki — a bánsági 
gyárosnak, a nagy Erdmannak előlegezik a 
brassói cipészek.

A puritán, tisztességes brassói iparos men
talitás egy pillanatig se kételkedett abban, 
hogy pénzéért árut kap. Szerződésileg kötelez
ték magukat arra, hogy Erdmannak kétszáz
ezer lejt adnak gummiáru termelésre, amiből

ötvenezer lejt azonnal lefizettek a bán
sági gyárosnak...

Erdmann ezzel szemben arra kötelezte ma
gát, hogy a szövetkezetnek minden héten

SZOVm-FÖRDŐ
a csodahatása sóstavairól Ismert subalpln gyógyhely az 
idén leszállított áraival június elsején nyitotta meg ez Idei 
tlrdöszezonját — Autóbuszközlekedés minden Irányból.

Penzlö Grata a 
Huzella-vLla
Sándor Anna-villa 
Edithvilla 
Központi-vita 
Szabó-villa 
Backsz-villa 
Szén tiványi-villa

Kivetkőzök :
3Ü0 leitől löltelé
250 ,

2*0 . .
220 , ,
220 , ,
220 .
2-0 .
220 ,
220 ,

Pekry-villa
Zapodeanné-villa
Egyetértés-villa
Bíró Pál, Regina Maria-villa 160 6848
Borbélyné, Kornélia-villa 220 , -
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legkevesebb ötven tucat gummisarkot 
fog szállítani.

Nos, — ezekután pedig mi történt?
Ezekután Erdmann nem gyártott, Erd

mann nem szállított.
Erdmann levelezett.

Erdmann számlákat küldött Brassóba. Erd
mann táviratokat küldött...

De gummisarkot nem.
A Brassói Bőripari-mesterek Anyagbeszer

ző Szövetkezete erre, mit tehetett egyebet, a te
mesvári Loyd-birósághoz fordult, hogy vissza
kapja pénzét, s az elmaradt haszonért is perük 
a nagy Erdman ni, aki azonban az „egyedáru-

VAN-E „VADNYUGAT” BERLINBEN?
Dr. Weiss rendőrfőnök szerint minden ötödik rablómerénylet fiktív 

a német fővárosban

Berlin. (A Brassói Lapk tudósi tójától.) 
Nemrégiben történt, hogy Berlin északi negye
dének egyik korcsmájába betért egy négy
tagú társaság. A kompániában egy „hölgyön“ 
kívül egy soffőr és két más fiatalember tar
tozott. A társaság egy ideig csendesen söröz- 
getett, majd a vendégek egyre hangosabbá 
válltak úgy, hogy a vendéglős jónak látta 
őket kiutasitani. Csak az egyik férfi és a nő 
engedelmeskedtek a felszólításnak, a soffőr és 
társa továbbra is a lokálban maradt. A gazda 
prezentálta a számlát kellemetlen vendégeinek, 
mire a fiatalember megjegyezte, hogy barátja 
fogja visszatérése alkalmával az ügyet rendez
ni. A barát vissza is jött, de nem volt hajlandó 
vállalni a „cehhet“. A szóváltás során csak
hamar előkerültek a revolverek, úgy, hogy a 
vendéglős többi vendégei segítségével hozzá
fogott a garázda fiatalemberek kidobásához. 
A cimborák ebben a pillanatban ismét megér
tették egymást és revolvereiket most már a töb
biek ellen fordították, lövések dördültek el és 
az egyik vendég holtan terült el a földön. A 
kompániához tartozó soffőr is társa ellen for
dult, de józanságát életveszélyesen súlyos se
besüléssel fizette meg. amelyet már csak akkor 
vett észre, amikor az éjjeli lövöldözés egy má
sik súlyos sebesültjét akarta kórházba szállíta
ni. A volánt mellett vesztette el eszméletét. A 
lövöldözés az uccán tovább folytatódott, az el
ső golyó egy másik oldalon álló fiatal varró
leányt találta, aki szintén súlyos sebesüléssel 
fizetett érdeklődéséért. Egy hatvannégyéves 
hivatalnok botjával akarta a menekülő gyilko
sokat feltartóztatni de egy lövés őt is leteritet- 
te s még a kórházba szállítása előtt meghalt.

így tehát két halottja és két súlyos sebe
sültje volt az éjszakai fizetési diferenciáknak. 
Több napos izgalmas hajsza után fogták el a 
tetteseket, akiben a rendőrség Berlin éjszakái
nak rettegett brávóira ismert. De ez már nem 
tartozik ide.

Működik a fantázia.

Ekkor jelent meg először az újságokban 
a félelmetes „Wild West in Berlin“ (Vadnyugat 
Berlinben) cim. Egy vagy két nappal később 
két jól öltözött ur ült be éjszaka egy autótaxi
ba, egy elhagyott ucca címét adták meg a sof- 
főrnek s mikor a lakatlan vidék határára ér
tek, revolverükkel megállásra kényszeritették 
a gépkocsi vezetőjét, összekötözték és kirabol
ták ... Wild West in Berlin.

Óriási megdöbbenést keltett Berlinben, 
hogy az egyik nagy berlini mosoda legelőkelőbb 
nyugati fiókjának fiatal főnöknőjét fényes 
nappal rablók megtámadták és rejtélyes körül
mények között kirabolták. Amikorra a köny- 
nyebb sebesülést szenvedett fiatal leány fel
ocsúdott aléltságából és az uccára .szaladva 
kétségbeesett kiáltozásával magára vonta a já
rókelők figyelmét, a vakmerő banditáknak már 
nyoma veszett. ... Wild West in Berlin.

A következő napokon ismét dolga akadt a 
rendőrségnek nehány megtámadott és kifosz
tott soffőrrel, úgy, hogy igen alaposnak látszott

Halld Halld!
Erdélyiek BukarestbenI 
Grand Restaurant: Caffe Percül ötéiért, e- 
anu Bukarest, Str. Mátéi Milo (Teatrul National mellett.) 

Tulajdonosi

BOHM BANDI és Társa 
Transilvania-éttcrem. Pontos és gyors kiszolgálás, 

rdélyl tájborok.
2 Esténként Hal Asm Xajos hírneves erdélyi
893 cigányprímás észenekara hangversenyez.
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sitás“ jogát nemcsak a Brassói Bőripari-mes
terek Szöveti esteiének adta el, hanem hasonló 
szerződéseket kötött másokkal is és másokat is 
biztosított a monopóliumról!

Ez az a része az Erdmann féle „servezés- 
nek", ami már nem a Lloyd bíróság elé, hanem 
olyan hatóság elé való mely döntése következ
tében a bánsági gyáros ur nyugodtan, magá
nyosan, zavartalanul elmélkedhetik arról, va
jon tényleg nem „fairé“ dolog az, amit a Bras
sói Cipészmesterek Szövetkezete ellen elköve
tett?

az a feltevés, mely szerint egy külön taxisof- 
főrök kifosztására alakult rablóbanda teszi bi
zonytalanná Berlin éjszakáját... Wild West in 
Berlin.

Az éjszakai lövöldözés tényleg lefolyt, a 
halottak tényleg halottak, a sebesültek nem 
markirozzák a sebeiket, az első taxisoffőrt 
tényleg kifosztották, ellenben a soron következő 
támadások — mint a rendőri nyomozás hosz- 
szabb-rövidebb idő után kiderítette — a jól 
működő fantázia szüleménye. A fiatal üzletve
zetőnőt nem támadták meg rablók, a kifosztott 
sofforök zsebeit senki más nem fenyegette, 
mint a gazdájuk. A mosoda fiókjának főnök
kisasszonya könnyek között vallotta be, hogy 
miután 65 márkányi havi jövedelméből nem 
tudott megélni és miután először kisebb ösz- 
szegeket vett ki a pénztárból, végül nagyobb 
összeghez nyúlt s november végére már 250 
márkára emelkedett a hiány és igy jutott 
eszébe a rablótámadás kieszelése. A közvéle
mény hatása alatt a vállalat kénytelen volt a 
feljelentést alkalmazottja ellen visszavonni és 
így biZonyomak vehető az eljárás megszünte
tése, Kevésbé romantikus az egyik soffőr tör
ténete aki az álliKJagos rablótámadás óráit 
napi keresete elívásával és el kártyázásával töl
tötte el. Mindezek után felmerült a kérdés: 
tényleg van-e vadnyugat Berlinben s ne u ga
rantálják-e kellőleg a német metropolis rend
őrei az éjszaka nyugalmát?

Dr. Weiss leleplezi a romantikát

Milyen motívumok bírják rá az embereket 
arra, hogy ilyesmit kitaláljanak? — veti fel 
a kérdést dr. Weiss rendőrfőnök és a válasz so
rán a következő érdekes esetet meséli el:

A kilencvenes években Páris került ilyen 
vadnyugati hitbe, úgy, hogy a városi tanács a 
rendőrséghez fordult a sorozatos rablótáma
dások felderítésére. És ime kiderült, hogy a 
legtöbb rablótámadást mulatós kedvű férjek 
eszelték ki, akik üres zsebbel tértek vissza a 
bűvös párisi éjszakából és ekképpen próbáltak 
mentegetődzni — a feleség előtt.

így magyarázza a dolgot Berlin rendőr
főnöke és egy kezünkbe került statisztika iga
zat ad neki.

Fzek a számok világosan mutatják, hogy 
az inflációs korszak elmúltával a bűncselek
mények csökkenő irányzatot mutatnak. Sőt 
még a háború előtti időkhöz képest is javulás 
észlelhető, mert mig 1914-ben 2000 ember ke
rült vizsgálati fogságba, 1927-ben csak 1100. E 
szám megértéséhez azonban az is hozzátar
tozik, hogy a németországi bíróságok újabban 
csak a legindokoltabb és legkomolyabb ese
tekben határozzák el magukat a vizsgálati fog
ság elrendelésére.

Mindez nagyon megnyugtató azok számá
ra, akiket. — nem raboltak ki. Az áldozatok 
azonban minden megnyugtatás ellenére meg
maradtak amellett, hogy ..Wild West in Ber
lin.“
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Csak a kivándoroltak 
családtagjai kerülhetnek ki Amerikába 

Érdekes újítások a bevándorlási törvényben
N e w y o r k. (A Brassói Lapok tudósító

jától.) A bevándorlási kvotatörvényt megvál
toztatták.

A kongresszus úgy változtatta meg az 1924 
évi kvótatörvényt, hogy kvótán felül vízumot 
kaphatnak az amerikai állampolgárok gyer
mekei, 21 éves korig.

Ez jogkiterjesztést jelent, mert eddig csak 
az amerikai állampolgárok felesége és 18 éves 
nem házas gyermekei kerülhettek be. 18 éven 
felül 21 éves korig csupán előnyben részesül
tek a többi kérvényező előtt, 21 éven túl pedig 
ugyanolyan elbírálásban részesültek, mint a 
kiknek semmi kapcsolatuk nincsen az Egyesült 
Államokban.

Érdekes újítás az is, hogy amerikai állam
polgár asszonynak külföldi férje is kaphat 
ezentúl kvótán felül beutazási engedélyt.

Ez tehát azt jelenti, hogy ha valamelyik 
amerikai asszony Európában férjhez ment, a 
férjét most kvótán felül hozathatja ki. Nehogy 
ezzel az intézkedéssel visszaélés történjék, a 
törvény kimondja, hogy a házasság megköté
se időpontjának azonban 1928 junius elseje 
előtt kell lennie.

Akik e dátum után kötnek házasságot, 
VVV'TVVVVYVVWVWVWVVVVWVWVWVVV’

Madgearu Virgil szenzációs beszédet mondott 
a gyulafehérvári kongresszust kivet# politikai helyzetről 
A nemzeti parasztpárt bukaresti szervezete tegnap este értekezletet tartott
Bukarest. (A Brassói Lapok tudósító

jától.) Tegnap este hét órakor a nemzeti pa- 
rasztpárr klubhelyiségében értekezletet tartot
tak, amelyen a tagozati vezetők és a párt bu 
karesti tagjai veitek részt.

Az értekedet fcszónoka Madgearu Virgil 
volt, aki beszédének első részében a gyulafe
hérvári kongres-zu? utáni politikai helyzetet 
ismertette. A kongresszus után — mondotta — 
a kormány a legterrorisztikusabb módon jár 
el, főként Erdélyben, ahol ma már a besszará- 
biainál is rosszabb állapotok vannak. A leg
törvénytelenebb eljárással izgatják és verik a 
lakosságot. Bemutatja Ludosanu bánáti képvi
selő kérvényét, amelyben a nagyszebeni kato
nai fogházban sínylődő huszonkét nemzeti pa
rasztpárti kiszabaditását kéri.

Madgearu ezután áttér a zsilvölgyi lupé- 
nyi és vulkáni munkások ügyére. Az a politi
kai kampány, amelyet ott a kormány indított, 
a legkétségbeesettebb helyzetbe sodorja a mun
kásokat. Kirendelték erre a környékre az új
ból ténylegesitctt Sifor ezredest, aki egyene
sen lázadéit provokált a munkások között. 
Ezekről persze a sajtó nem írhatott, a cenzúra 
nem engedte meg, mert a kormány attól tar
tott, hogy ezek a felháborító esetek a régensta- 
nács tudomására jutnak. A régenstanácsot ál
landóan Tatarescu informálta az erdélyi álla
potokról s azt jelentette, hogy Erdélyben for- 
mdnlnii-kommnnista jelenségek észlelhetők. 
Ez nem igaz. A letartóztatottak mind nemzeti 
parasztpártiak,

kétszáznál többen vannak papok, orvo- 
^. tok. tanárok, tanítók, parasztok, akik
ig nek családjai a legnagyobb nyomorban 

szenvednek.

Áttéri ezután a külföldi kölcsön ügyére. A 
kölcsön — mondotta — nem fog megvalósulni. 
A liberális kormány elkövette azt a nagy hi
bát, hogy a kölcsönakció megkezdésekor nem 
fordult a népszövetséghez, hogy a felveendő 
kölcsönt kedvező feltételek mellett kapja meg. 
Ezzel el akarta kerülni azt, hogy népszövetségi 
delegációt küldjenek Romániába. Most cseber
ből vederbe került mert azok az érdekeltségek, 
amelyek a román kölcsönben részt akarnak, 
szintén kiküldik az országba delegátusaikat.
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azoknak férjei csupán mint előnyben részesí
tett kérvényezők jönenk figyelembe.

A harmadik változás az, hogy azok az 
amerikai nők, akik házasságuk révén állampol
gárságuk elvesztették, ha időközben megszű
nik e házasság, akár elhalálozás, vagy válás ré
vén, szintén megkapják a kvótán felüli vízu
mot.

A kvótán belüli vizűm megadásának le
hetőségét két részre osztják. A havi kvóta felé
be kerülnek az eddigi kedvezményezettek, szó
val az állampolgárok szü’ei és azoknak az 
asszonyoknak a férjei, akik 1928 junius elseje 
után kötöttek házasságot, valamint a földmű
vesek, akik kint is farmerek akarnak lenni, fe
leségeikkel és a velük együtt utazó nem házas 
és 1.8 életévüket be nem töltött gyerekekkel 
együtt.

A másik felét a kvótának a nem amerikai 
állampolgárok Európában tartózkodó feleségei 
és 21 évet be nem töltött, nem házas gyermekei 
számára tartották fenn.

Egyéb bevándorlóra csak akkor kerül sor, 
ha ilyen kedvezményezettek már nincsenek.

A törvény már életbelépett. Mindkét ház 
elfogadta és az elnök aláírta.
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A berlini tárgyalások megszakadásával 
Hollandia és Svájc is teljesen visszavonultak, 
s minden kölcsönügytől tartózkodnak Romá
niával szemben.

Az angol piacon sincs elintézve az ügy.
— A liberális párt azt mondja — foly

tatta Madgearu — hogy a nemzeti parasztpárt 
ha kormányra jut, sem tudja megszerezni a 
kölcsönt.

Ha l.ratianu Vintila átadná ma a ha
talmat a nemzeti, parasztpártnak, a 
kölcsön kérdése hamarosan rendezve 

volna.

mert a nemzeti parasztpártnak nem az az ér
deke, hogy a bankjegyforgalmat csökkentse, 
hanem az, hogy megváltoztassa azt a törvényt, 
amely meggátolja a külföldi tőke beáramlását 
Ramániába.

A kölcsön júliusba i sem jön létre, s az ügy 
őszre halasztódik.

Beszél ezután az dk nzékí parlament ösz- 
szehivásának előkészületeiről, s bejelenti, hogy 
nehány nap múlva kimennek a levelek a vidé
ki szervezetekhez, hogy jelöljék ki kiküldött
jeiket, kiküldik körleveleiket, a polgári ellen
állás ügyében a csendőrség, a katonaság és a 
közigazgatás visszaélései ellen. A helyzet az, 
hogy

a kormányzás átvétele a nemzeti pa- 
rasztpári által már nem sokáig kés- 

hetik.

a helyzet napról-napra javul.
Beszédét a következőkkel fejezte be:
— Az idén nem lesz nyári vakáció, mert 

dolgoznunk kell, de a kormányt sem engedjük 
pihenni. Bratianu Vintila bejelentette, hogy 
pihenni akar, s külföldi nyaralóba akar utazni.

Azt tanácsolom neki, hogy előbb mond
jon le, azután menjen nyaralni.

Az értekezlet után gyűjtői veket osztottak 
szét az Erdélyben letartóztatott nemzei pa- 
rasztpártiak családjainak segélyezésére.

/és szerencse\
f csak akkor lehetséges, ha megteremtjük 1 
ll a szükséges alapot. Aki még ma beküldi I 

# címét

iFritz Bőive lV banknak Wien, I-M. Kürtnerstr. 43. ,1
V ingyen és bérmentve megkapja az V alapfeltételeket. Semmiféle y 
\ kötelezettség!

A nö mini polgármester
Angolország több városában van nő a vá

rosi ügyek élén polgármeseri minőségben. 
Ezeket az angol polgármesternőket szólaltat
ta meg most a Neue Freie Presse, talán azzal 
a ravasz hátsó gondolattal, hogy egynéhány 
polgármesternő Ausztriában is elkelne.

A három nyilatkozó polgármesternő közül 
Liverpool „első polgára“, Miss Beavan, a szo
ciális gondoskodás szenvedélyes fejlesztésé
ben látja sikere titkát. Már huszonhat érni 
ezelőtt megalapította Liverpoolban a Child 
Welfare Association-t, mely sok százezer sze
gény gyermeket vett már szárnyai alá, ezen
felül szabad levegőn működő kórházakat te
remtett gyermekek számára, nyaralótelepeket 
gyermekeknek és fáradt anyáknak, csecsemő
gondozókat, stb. Több éven át volt a liverpooli 
képviselőtestület konzervativpárti tagja, pol
gármesterré való megválasztása azonban egy
hangúlag történt. Egész polgármesterig prog- 
rammját eddigi munkájának minél szélesebb 
alapon való kiépítésében látja.

Lady Edith Maud Hulse, Salisbury polgár
mesternője, a nők városi és községi képvise
lőtestületekben való szereplését sokkal üdvö- 
sebbnek látja, mint a parlamenti tagságot. 
Férje Salisbury képviselője volt az alsóház- 
ban, de meghalt; egyetlen fia 1915-ben elesett 
Flandriában, azóta foglalkozik a lady köz
ügyekkel. Híres békebiró, minden ügyben, hol 
asszony, leány, vagy gyermek szerepel, magá
nak tartja fenn az ítélkezést s a fiatalkorúak 
bíróságának is nagy segítségére van. Polgár
mesterségének legfőbb területe mégis a köz
egészségügy s a város asszonyainak háztartá
si gondjain való segítés.

Miss Violet Markham Chesterfield polgár
mesternője. Szerinte a női polgármester leg
ideálisabb feladata az általános felelősségérze
tet lehetőségig növelni. Egy város igazgatásá
ban nem szabad külöp férfi- vagy külön női 
tendenciával kezelni az ügyeket; amit speciá
lisan női munkakörnek mondanak: az anya- 
és csecsemővédelmet a férfiak ugyanoly lel
kesedéssel kell magáévá tennie, mint a nőnek 
a csatornázási, vagy középitési ügyeket. Akár 
férfi, akár nő legyen a polgármester, a leg
jobb polgárok legértékesebb gondolatait kell 
előcsalogatnia a pillanatnyilag fontos kérdé
sek megoldására, s itt nem szabad a polgárok 
nemére tekinteni.
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— Betörés. Déváról jelentik: Ismeretlen 
tettesek Banicán betörtek Dragosta György 
ottani kereskedőhöz, s üzletéből 10 ezer lej 
készpénzt s 2 ezer lej értékű árut vittek el. 
A nyomozást megindították.

— Megölte az alkohol. Hunyadmegyei 
szerkesztőségünktől: A Kőrösben Kőrösbánya 
mellett a napokban egy öreg ember hulláját 
találták meg. — A vizsgálat során kiderült, 
hogy az Bisorca Áron kőrösbányai megrögzött 
alkoholista holtteste. Valószínűleg ismét sokat 
ivott, s ittas állapotban fordult a patakba, a 
hol halálát lelte.piaiMimHBBBaaaimaiai^ 
■ KERESKEDŐ |

(
sokoldalú több éves gyakorlattal, könyvelő, or- I 
ganizátor magyar, német, román levelező, gyors- £ 
Iés gépíró, angol, francia és olasz nyelvismeret- g 
tel, 30 éves, keresztény, nős, nagyvállalatnál B 
8 (lehetőleg) vezető állást keres. Utazónak is a 
megy. — Ajánlatokat a fizetés megnevezésével B 

B .Német 24i64.“ jeligén Hermes R. T. Sibiu H
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BRASSÓI LAPOK
POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden munkanapon az esti órákban. 
Hirdetések vagy közvetlenül a kiadóhivatalhoz 
küldendők, vagy pedig bármelyik hirdetési iroda, 

vagy bizományosaink utján is feladhatók. -< 
A -K-gal jelzett hírek díjazás alá esnek.

“— Felelős szerkesztő: Kocsis Béla.
A Brassói Lapok nyomdavállalatának kiadása.

Előfizetési dijak Brassóban: egy hóra 90 lej, ne
gyedévre 240 lej, félévre 460 lej, egy évre 900 
lej. Kézbesítési dij külön fizetendő. Előfizetési 
dijak vidékre: egy hóra 100, negyedévre 270, fél
évre 520, egy évre 1000 lej. — Külföldre: negyed
évre 420.—, félévre 820.—, egész évre 1600 lej

K.ét bemutató előadás
Az utolsó bölény — Balról a harmadik

Hétfőn és kedden két bemutató előadás 
ment a brassói színpadon. A hétfői, Az utolsó 
bölény, francia bohózat, bár bohóság nincs 
benne. Erőltetett humor, a beígért hahotázás 
elmaradt. Igaz, hogy nagyon kevés közönség 
volt, annak ellenére, hogy csak felnőttek szá
mára hirdették, annyira, hogy a színészek min
den igyekezeteik ellenére nem tudtak hangu
latot teremteni. Pedig Kemény László kitűnő 
Coequlicot volt, Hoykó Ferenc beélte magát a 
gyáva, bátortalan gavallér gróf szerepébe, 
Petróczy Alice tökéletes menyasszony, Marsi 
Gizi és Székelyhídi Andrienne pedig szépen 
játszották az áltestvéreket,

A második bemutató a kedd esti „Balról a 
harmadik“ hamisítatlan Zerkovitz operett, amin 
még az a tény sem változtatott, hogy Szilágyi 
Lászlót vette maga mellé társszerzőnek. Hat 
kép sok szereplő, de a reviioperettnek hirde
tett műfajból hiányzott a revü. Nehány régi 
trükk — Ihász Aladár bemegy a zenészek kö
zé egy hatalmas trombitával, amig ki nem dob
ják, — nehány tánc, a zenében Zerkovicz há
rom motívuma n legkülönbözőképen variálva 
és kombinálva: kész a reviioperett. A két fő
szereplőnő: Kiss Manyi és Mende Klári, ügye
sen táncoltak és jó hangon énekeltek, László 
Andor pedig báró Benedek Andor szerepében 
kapott sok tapsot a kevés számú közönségtől.

— Boita Spiridont kizárták a brassói me- 
gyctanácsból. Brassómegye tanácsa tegnap dél 
után rendkívüli ülést tartott, s az utolsó ülés 
jegyzőkönyvének felolvasása után Bancila el
nök felkéri a tanácsot, hogy az Astra-egyesü- 
letnek azt a kérését, amelyben a prefektura 
épületében könyvtár és muzeum számára egy 
helyiség kiutalását kéri, bár nincs a napiren
den. mégis tárgyalják le. A javaslatot a ta
nács elfogadta. Majd több lényegtelen ügy el
intézése után Boita Spiridon megyetanácsi tag 
ismeretes ügyének tárgyalására kerül sor. 
Bancila elnök szólal fel. s inditványozza Boi
ta Spiridonnak a megytanácsból való kizárá
sát, mert olyan cselekedeteket követett el, a 
melyek nem férnek össze tanácsosi állásával. 
Hevesebb vita után Moga Constantin dr, pol
gármester azt proponálta, hogy a megytanács 
és a belügyminisztérium határozatai alapján 
Boita tanácsos mondjon le önként állásáról. 
Boita erre nem volt hajlandó, mire elrendel
ték a szavazást, melynek eredményeképpen 
a leadott huszonöt szavazat közül tizenhét a 
kizárása mellett szólt.

♦ A Brassói Egységes Szakszervezetek 
nagy erdei mulatságot rendeznek julius 1-én, vasárnap, 
a Hontérusznál. A rendezőség nagy gondot fordit arra, 
hogy a közönség jól érezze magát. Az egyhangú er
dei mulatságoktól eltérően kacagtató egyfelvonásos 
bohózatokkal és karénekekkel működik közre az Álta
lános Munkás Dalárda és Műkedvelő Gárda. Ezenkí
vül háromlábú futóverseny, kulacsadogató-verseny, ta
ligaverseny, amerikai vasút, kacsanyerés, árverés, stb, 
egészítik ki a szenzációs műsort. A tiszta bevétel egy 
uj munkásotthon építésére lesz fordítva. Kedvezőtlen 
idő esetén az erdei mulatság julius 8-án lesz megtartva 
Belépőjegy férfiaknak 15, nőknek és 10 éven felüli 
«vermekfíüfik 10 lei.

"GEHER At A" 
BIZTOSÍTÓ TÁRSUKAT

tudomására hozza nagybecsű ügyfeleinek, hogy a folyó hő 20-án a városi rendőrprefektura 
és a kereskedelemügyi minisztérium kiküldöttjei jelenlétében megtartott rendes havi sorsolás 

alkalmával a következő betü'combináciők huzatfak ki:

1) J. P. S. 2) Y. T. J. 3) O. I. G. 4) J. K. CL 5) I. R. K.
Az eddigi, 6 hónapi kisorsolt kötvények tulajdonosai a következők'.

D na Eleonora David din Bucuresti, Str. Raion No 68 . . . Lei 20,000
D-na Maria Murariu din Lugoj. Str. Lenau No. 7 . . . . , 20.000
Kirschgäsner Maria urhölgy Lugoj, Str. Fagetului No 80 . . . „ 30.000
Kutas Lajos ur Lugoj, Str. Pr. Eugen No. 5 . . . . , „ 20 000
Robert Kutschera ur Faget...................................................................................  20000
Josef Dan gl ur Corn Ságul . ..............................................„ 30.000
Szebrak Éva úrnő Arad, Str. I. Kálvin 16 , » 20,000
Csonka András ur Lugoi. Str. Zsabar No. 10 ................................................ 20.000
D-na Elena Boranescu Chi?inäu, Str. §tefan cel Mare 101 , . „ 33.000
Hovany Ákos ur Arad, Str. Penes Carcanul 18..............................................  20.000

Reinbold Antal ur Lugoi. Str. Timisoara No. 46.....................................„ 20.000
Dl Zeida Heller Hu?i, Str. §tef. cel Mare 173 . ... . „ 20.000
Stefan Mihail ur Bra?ov, Str. Mo?ilor 7............................................. „ 30.000
Sziberth Jenö ur Bistrija, Str. Garei No. 6 .......................................................  20,000

D-na Anestina Grauer Galaji, Str. Spitalului 28.................................... „ 20.000
Bercsán Béla ur Lugoj. Str. Sft. Ioan............................................  . „ 20.000
Ezri Tibor ur Oradea-Mare..................................................................................   20.000
Nicolae Gules ur Arad, Str. Consistorului 32 ................................................ 20.000
Dl. Osie Goldenberg Ia?i, Str. Procopiu 4..............................................................  30,000
Nusbaum Ferencz ur Trg. Mure?. .■,>,. . . „ 20.000

A kormán felhivja a nemzeti-paraszU 
pártot a kolosonOgy támogatására

A LTndépendence Roumaine szenzációs cikke
Bukarest. (A Brassói Lapok tudósítójá

tól.) A LTndépence Roumaine, a kormány 
francia nyelvű hivatalos lapja mai számában 
szenzációs cikket közöl a kölcsön ügyében. 
Tudvalevő, hogy a kormány lapjai, a francia 
nyelvű LTndépendance Roumaine és a román 
nyelvű Viitorul a nemzeti párt ellen a legéle
sebb támadásokat intézte mindenkor. Mára 
megtörtént a nagy fordulat.

A francia nyelvű lap beismeri, hogy a 
nemzeti parasztpárt a külfölddel szemben fen- 
álló kérdésekben mindig a tradicionális politi
ka utján haladt.

Ezután szemére veti a nemzeti parasztpárt
nak, hogy a kölcsön ellen erősen dolgozott a 
külföldön és a külföldi pénzintézetek azért ál- 
litotlak akadályokat a kölcsön elé, mert a nem
zeti parasztpárt elhitette velük, hogy kor- 
mányrajutása esetén nem ismeri el a liberáli
soknak adott kölcsönt.

Azután igy folytatja a francia lap:
— Eljött az a pillanat, amikor be kell

Félmillió lejt utaltak ki 
a királyhágóntuli rét egyházkerületnek 
Megkezdődött az államsegélyek kifizetése — Négy és fél millió lejt kap 

az erdélyi zsidóság
Kolozsvár. (A Brassói Lapok .tudósi

tójától.) A legutóbbi minisztertanácsi határozat 
értelmében a kormány megkezdette a felemelt 
összegű államsegélyek kiutalását úgy az egy
házak, mint a kisebbségi iskolák részére. A 
pénzügyminisztérium álláspontja értelmében a 
kincstár az államsegélyt kisebb tételekben fog
ja folyósítani.

A királyhágóntuli ref. egyházkerület táv
irati értesítést kapott a kormánytól, hogy fél
millió lejt utaltak ki címére. Ezt a táviratot 
sokan odamagyarázzák, hogy a kiutalás egyben 
az egyházkerület hivatalos elismertetését is je
lenti.

Munkatársunk ezzel a feltevéssel kapcso
latban kérdést intézett Makkai Sándor refor
mátus püspökhöz, aki kijelentette, hogy az 
egyházak a kormánnyal szemben állandó har
cot folytatnak a néptömegek anyagi boldogul- 
hatásáért. Az egyházaknak a lelkieken kívül 
elsőrendű gondjuk a nép ipari, kereskedelmi 
és földmivelésügyi támogatása is. Az államse
géllyel kapcsolatban sem feledkeznek meg e 
célúkról. Ami speciálisan a királyhágóntuli 
egyházkerület államsegélyét illeti, nem tud töb
bet, csak annyit, hogy a kormánytól félmilliós 
kiutalás érkezett. Az iskolakérdésekkel kapcso- 
^to a kormánnyal ffló viszony gnyhült s

Összesen Lei 450,000

szüntetni azt az akciót, amely az ország hite
lére és a nemzet érdekeire annyira veszedel
mes. A nemzeti parasztpárti ellenzéknek most 
utoljára van alkalma, hogy résztvegyen Romá
nia pénzügyi előhaladásában és konszolidálá
sában, feledve a múlt tévedéseit. Remélnünk 
kell, hogy végül is a jó érzés fog győzedelmes
kedni.

Amint ezekből a sorokból látható, a kor
mány ezt mentő ötletként használja fel lapjá
ban, ez a kibúvó, hogy a kölcsön és a stabili
záció késedelmes elintézése a nemzeti paraszt
párt működésének eredménye.

Viszont a kormány szinte felkéri a nemzeti 
parasztpártot, hogy csatlakozzék a kölcsön és 
a stabilizáció munkájában, mert a csatlakozás 
nélkül mindez veszélyeztetve van. Most meg 
kell várni a nemzeti parasztpárt válaszát mely
ben sem többet, sem kevesebbet nem kér a li
berális párt, hogy adja beleegyezését olyan mű
veletekhez, amikről sohasem tájékoztatták.

a Consiliul Permanent még e héten 
dönteni fog az összes függőben levő 

nyilvánossági jogokról.

Egyébként a kultuszminisztérium e héten 
megkezdi a zsidóság tízmilliós szubvenciójá
nak kiutalását is. Erdélyre, a Bánságra és Má- 
ramarosra ebből négy és fél millió lej jut.

LEGÚJABB
Németország és Csehország 

nem engedik Kun Bélát átutazni
Becs. (A Brassói Lapok tudósítójátóL) 

Kun Bélát az osztrák kormány a jövő hónap
ban Moszkvába toloncoltatja. Miután úgy Né
metország, mint Csehország megtagadták a 
volt külügyi népbiztostól az átutazási enge
délyt, Ausztria még nem tudja, miképpen sza
baduljon meg kellemetlen vendégétől.

A politikai helyzet változatlanul éles. A 
nagynémet párt ma bejelentette, hogy ameny- 
nyiben akarata nem teljesedik és Kunt nem 
adják ki Magyarországnak, másik miniszterü
ket, a kereskedelmi tárcát vezető Schunfét is 
visszahívják a kabinetből.



1928. junius 29. BRASSÓI LAPOK
rS^vlWSBSSBBSESSBWCTESSsWESEWSSSSSESraoraBKSSmSS^^

oldal. 145. szám.

Mobile szülővárosa örömmámorban tiszik
Amundsenről is jó hír érkezett

Kiugsbayból jelentik: Amint megírtuk, 
Thornberg svéd pilótának sikerült megmen
tenie Nobile tábornokot. A gép, miután Mo
bilét biztonságba helyezték, újra visszafor
dult, hogy az expedíció többi tagjait is meg
mentse. Az újabb utazásnál egyedül Thorn
berg pilóta ült a gépbe, amely a leszálláskor 
felbe i áit s

Thornberg is a jégtábla foglya lett.
Thornberg rád iójelentést adott le Kings- 

bayba, hogy mivel a repülőgépet kijavítani 
nem lehet, siessenek segítségükre. Napköz
ben sűrűn havazik, éjfélre megfagy a hó, s 
ilyenkor szántalpakkal le lehet szállani hoz
zájuk. A jégtábla kétszáz méter széles, há
romszáz méter hosszú, harminc centi vastag
ságban úszik a VÍZ fölött. Élelmiszerrel két 
hónapra vannak ellátva a jégtábla foglyai.

Kingsbayban nagyon aggodalmasnak ta
lálják a helyzetet. Ha meg is tudnak menteni 
az olasz expedíció tagjai közül egyet, kettőt, 
a mentők közül ugyanakkor, ugyanannyi el
tűnik. Fddig eltűnt Amjindsen és Guilbaud. 
Nobilét sikerült megmenteni, de ugyanakkor 
Lundberg a jégtáblán rekedt.

A inentőexpediciók tagjai a Citta di Mi
lánon gyűltek össze tanácskozásra.

A Nobilétől elvált csoportot elve
szettnek hiszik.

A helyzet nagyon bizonytalan, mert kezd 
beállni a köd északon, ami a mentési munká
latokat megnehezíti.
TVVVf ▼▼▼▼▼▼▼▼¥▼▼▼▼▼▼¥▼▼▼▼▼▼▼▼▼ rrVWVVVTVTvrrvvVWVVWVWTWWTVTVVVVTT

Az államügyész enyhe ítéletet 
kért a Hatvani-perben

Budapest. (A Brassói Lapok tudósító
jától.) Báró Hatvani Lajos bünperének kúriai 
tárgyalásán tegnap Baracs Marcell megtartotta 
védőbeszédét melyben hangsúlyozta, hogy Hat
vani nem rágalmazta az államot. Az inkri- 
nált cikkek nem tartalmaznak bűncselekményt 
és alkalmatlanok arra, hogy Magyarországgal 
szemben ellenséges érzületet váltsanak ki. Utal 
Hatvani súlyos betegségére és enyhe ítéletet 
kér.

A vádbeszédet Vargha Ferenc korona
ügyész tartja és hosszasan vázolja Hatvani 
működését, mely szerinte súlyosan érintette az 
állam becsületét. Az a négy cikk, amelyért a 
tábla Hatvanit elmarasztalta, iskolapéldája az 
áliamellenes működésnek, mert mind a négy 
cikk arra tendál, hogy a külföldi hatalmakat 
megmozgassa Magyarország ellen, csupán az-- 
ért, hogy ő és elvbarátai jussanak hatalomra. 
Beszédét később így folytatja:

— Azonban sem a törvényszék, sem a 
tábla Ítéletével nem vagyok egy véleményen, 
mert Hatvani bünbánata fontos enyhítő körül
mény, ámbár kideríthetetlen az, hogy Hatvani 
nosztalgiából jött-e haza, vagy pedig azért, 
mert azt hitte, hogy ügye elévült. Hatvani mű
ködése és Lovászinak, vagy Garaminak munká
ja között olyan különbség van,.mint a szellő 
és a dübörgő orkán között. Ha tehát Hatvani 
cikkeiért négy vagy hétévi fegyházzal sújtan
dó, akkor Göndör, vagy Garami visszatérés 
esetén 150 évet kellene kapjanak. Szerencse, 
hogy Hatvani nem 6—7 év előtt került vissza. 
Most már kijelenthetem, nem osztom azt a né
zetet, hogy a nemzet sohasem bocsáthat meg. 
Hatvanira enyhébb büntetést kell kiszabni, 
mert az oroszlán nem vadászhat egérre. Olyan 
ítéletet kérek, melyből kicsendül Magyaror
szág nagylelkűsége.

A hallgatóság a beszéd után percekig tap
solta a kormányügyészt.

— Vonat alá setette magát egy 17 éves 
kolozsvári leány. Kolozsvárról jelentik: Teg
nap este hét órakor a Dés felől érkező vonat 
elé vetette magát egy uriasan öltözött, fiatal 
urileány. Miután a vonat éppen a Renner bőr
gyár mellett levő kanyarodónál haladt el, a 
vonatvezető az öngyilkost nem vette észre és 
nem fékezett. A kerekek a szó szoros értelmé
ben szétmarcangolták a fiatal életuntat. A ha
tóságok azonnal a helyszínre siettek és meg- 
éllapitották, hogy az életunt Szabados Ilona 
17 éves házileány, aki anyjának hátrahagyott 
levelében azt írja, hogy azért vet véget éle
tének, mert úgy látja, hogy otthon már nin
csen helye. A rendőrség az öngyilkosság előz
ményeinek kiderítésére nyomozást indított.

Megtalálták Amundsent.

Moszkvából jelentik: A Malygin orosz jég 
törő szíkratáviratot küldött, hogy megtalálták 
Amundsen tartózkodási helyét. Most repülő
gép fogja megkísérelni, hogy Amundsen tar
tózkodási helyén leszálljon, hogy_ felvegye a 
mentőexpedició szerencsétlenül járt tagjait. 
A jégtörő orosz hajó a Jegestengeren messze 
előnyomult a Ferenc József föld felé.

örömmámorban úszik 
Nápoly

Nobile tábornokot, akinek állapota súlyos, 
a Gitta di Milánon ápolják. A tábornoknak a 
jégfogságban hatalmas szakálla nőtt s azt ter
vezi, hogy a sarki útja emlékére a szakállát 
megtartja.

Izgalmas részleteket mesél a jégtáblán 
eltöltött szenvedésekkel teljes időről.

Sürgeti, hogy mielőbb mentsék meg hát
ramaradott társait is, mert

az aránylag kicsi jégtábla a szelek ké- 
nye-kedvének van kiszolgáltatva s a 

viz is sokszor átcsap rajta.

Nápoly, Nobile szülővárosa, örömmá
morban úszik,

amióta megerősítették a megmentéséről szóló 
hírt.

— Thrude Weigel a megtartott individual 
fiszichológiai nevelési tanfolyammal kapcso- 
atban, csütörtök este közkívánatra még egy 
utolsó estélyt rendez, amelyen kizárólag a 
közönség részéről hozott esetek és nevelési 
kérdések fogják megbeszélés és felvilágosítás 
tárgyát képezni. A vitaestély pontosan félki- 
lenc órakor kezdődik a református egyház ta
nácstermében (Kálvin János-utca 5. szám).

— Jogerőssé vált a volt trónörökös válása 
ügyében kimondott ítélet. Bukarestből telefo
nálják : A bukaresti tábla, — amint ismere
tes, — Károly volt trónörökös és Elena anya
hercegnő közt lefolyt válóperben hozott ítéle
tében kimondta, hogy az ítéletet öt napon be
lül meg lehet felebbezni. A határidő tegnap 
járt le, az ítélet ellen nem jött felebbezés, s 
így a rábla kihirdette az Ítélet jogerőssé emel
kedését.

— Rablótámadás Kolozsvár határában. 
Kolozsvári munkatársunk jelenti: Tegnap dél
után a Kolozsvár— kisbácsi országúton két ál- 
lig felfegyverkezett, katonaruhába öltözött 
bandita megtámadta és kirabolta Krcbsz Ká
roly kereskedősegédet, aki biciklin igyekezett 
Nagyváradról Kolozsvár felé. Krebsz a rend
őrségen elmondotta, hogy két napja indult út
nak Nagyváradról. Amikor a kolozsvári ha
tárba ért, a két rabló felhúzott revolverekkel 
megállásra kényszeritette, majd addig ütöt
ték, amíg elvesztette eszméletét. Mintegy tíz
ezer lejt raboltak el tőle. A nyomozás megin
dult.

— Betörés Désen. Kolozsvárról jelenti tu
dósítónk: Tegnap éjszaka ismeretlen tettesek 
behatoltak Bernét Samu és Bernát Farkas dé- 
si kereskedők üzleteibe és mintegy 50.000 lej 
értékű holmit loptak össze. A két üzlet egy
mással szemlén fekszik. A rendőrség megál
lapította, hogy a betörést ugyanaz a banda haj
totta végre s a tetteseknek már nyomában 
van.

— Évzáró ünnepély a magyar evan
gélikus elemi iskolában. A magyar evan
gélikus elemi iskola évzáró ünnepélye f. hó 
29-én d. e. 9 órakor lesz az evang. templomban.

— Választmányi ülés. A Brassói Tu 
ristaegyes1’ * junius 29-én, pénteken este 8 
órakor a Kor n szálló vendéglőjének külön 
termében ü . tart. Az elnökség kéri a tagokat, 
hogy a rendkívül fontos tárgyakra való tekin
tettel legyenek ott az ülésen.

— Az Evangélikus Gyámintézet köz
gyűlése. Az evangélikus Gyámintézet évi ren
des közgyűlését Péter és Pál napján, f. hó 
29-én tartja a magyar evangélikus templomban. 
A közgyűlést megelőzően istentisztelet lesz, a 
mely alkalommal Bíró László hosszufalu —fűrész- 
mezei evangélikus lelkész fogja hirdetni az igét. 
Az ünnepi istentiszteletre, valamint az utána 
következő I özgyűlésre egyházközségünk tagjait 
és a szegény tanulók jóakaróit és barátait sze
retettel meghívjuk. Az egyházközség elnöksége.

^ okalon_puderf ?

1
 Mert a Tokaion púderben levő kenőcstartalom 
» megsMnteti orrom fényes külsejét.

2
 Mert a Tokaion púder erős szél, eső és tánc 
• okozta izzadás ellenére is tartósan tapad az 

archoz.

3
 Mert nem tartalmaz egyetlen durva vagy kemény 
• részecskét sem, amely a pórusokba behatolva, 

azokat kitágítaná és ott fekete pontokat és más 
bőrfogyatkozásokat idézne elő.

4
 Mert a Tokaion kenőcs nem szívja fel a bőr ter- 
• mészetes nedvességét, nem szárítja ki és ennél

fogva nem ad a bőrnek durva, száraz és redős 
külsőt. A Tokaion kenőcs tiszta rizspor és nem 
támadja meg a bőrt.

5
 Mert szerintem a legkönnyebb és egyben a leg- 
• tartósabb kenőcs. Bámulatosan egyeztethető arcom 

természetes színével, teljesen láthatatlan és nem 
kelti a „kikészített“ arc benyomását,

6
 Mert végül a Tokaion púder doboza csak 80 — 
• lejbe kerül és emellett egyesit minden előnyt, amit 

egy jó púdertől kívánunk.

JEGYZET. — A Tokaion púder bármelyik gyógy
szertárban, drogériában és illatszerkereskedésben kap
ható. Rendes nagyságú doboz ára 80 — lej, dupla 
mennyiséget tartalmazó doboz ára 120*— lej. Ahol 
beszerzése nehézségekbe ütközik, küldje a megfelelő 
összeget postautalványon a PARFÜMÉRIA ELITEI, 
Bucure?ti, Calea Victoriei 39. címre. 2855

Szerkesztői üzenet
Előfizető Petrozsény. Megkaptuk az Avan- 

tul című kis nyomtatvány kiszakított lapját és 
köszönjük szives figyelmeztetését. Semmi szük
ségét sem érezzük azonban, hogy nagyobb 
nyilvánosságot adjunk ezeknek a piszkolódá- 
soknak. A karaván minden kis kutya ugatá
sára nem állhat meg.

A budapesti tábla elutasította gróf Károlyi 
perújítás! kérelmet

Budapest. (A Brassói Lapok tudósító
jától.) A budapesti tábla gróf Károlyi Mihály 
perujitási kérelme fölött tegnap hozta meg a 
döntést. Nagy Vince, Károlyi védője két órás 
védőbeszédében több hires külföldi államférfi 
és magasrangu katona memoárjára hivatkozik, 
amelyek bizonyíthatják, hogy Károlyinak sem
miféle szerepe sem volt a trianoni határok lét
rehozásában.

Károlyi védője után Horváth Dénes taná
csos a kincstár képviselője beszélt kijelentve, 
hogy a perujitási kérelemnek hiányoznak a 
törvényes előfeltételei és a perújítás sem pro
dukál olyan tényeket, amelyek a jogi álláspon
tot megdöntenék. Clemenceau és Painlevé le
veleinek sincs bizonyitóereje.

A bíróság a beszédek elhangzása után ta
nácskozásra vonult vissza. Háromnegyed ötkor 
hirdették ki a döntést, amely szerint a bíróság 
megadta a szegényjogot és ezzel az illetékmen
tességet, a perujitási kérelmet azonban vissza
utasította. Az Ítélet indokolása az, hogy Nagy 
Yincze újabb bizonyítékai nem döntik meg a 
hűtlenség) és felségsértési vádakat.
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Continental nevű és védjegyű cikkek kiváló 
minőségét a világ egyik legnagyobb gum- 
migyárának 57 évi mii hely praxisa garan
tálja. A Continental autó-, motorkerékpár- 
és kerékpár-gummlkerekek, tömlők, mű
szaki gummicikkek ipari célokra, sebészeti 
gummiáruk higiéniához és betegápoláshoz, 
Cont’nental-gummisarok stb. a világ min
den helyiségében kaphatók és használatban 

vannak.

©iilínesiM
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— Életunt nő. Hunyadmegyei szerkesztő
ségünktől: Ostoian Leontin valalungai egye
dülálló nő a napokban lakásán felakasztotta 
magát. —• Óngyilkosságának oka ismeretlen, 
valószínűleg eletuntsagaban követte el tettet.

* Weisz Ilona növendékeinek záróvizsgá
ját junius bő 2t-án délután 5 órakor tartja. (Cérna 

ucca 1.)
* Eikszád fürdő nyílva junius 1 tői. Első

rangú orvosi szaktekintélyektől aján alva gyomor
bél , gége-, hurutos megbetegedése gyomorfekély, 
vese stb. bajoknál. Ivó kúra, meleg ásványvíz és szén
savas fürdők hidegvíz gyógymód és inhalátórium. 
Strandfürdői Állandó fürdőorvos. Diétás konyha, olcsó 
árak. Prospektust küld a fürdőigazgatóság. Vasút, 
posta, távírda helyben Cim: Báile Bicsad jud. Szat- 
mar.

* Nagyon ajánlatos reumatikus fájdalmakban 
szenvedőknek a >Tofalgon<_ kipróbált gyógykenőcs 
használata, mely már az eiső bedörzsölés után meg
szünteti a kínzó fájdalmakat. Egy tubus ára 130 — 
Lei. Kapható gyógyszertárakban és drogueriákban. 
Ha nem volna kapható, kérje direkt Dr. Al. Iteanu 
gyógyszertárától, Bucuresti, Calea Victoriei 82.
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SPORT
í Kirándulás a Bucsecsre. A Brassói Tu- 

típfa Egyesület julius 1-én, vasárnap kirándu
lást rendez a Bucsecsre. Indulás szombaton éj
jel 11 óra 55 perckor a nagyállomásról. Útvo
nal. Busteni, Tace Jonescu ut, Buksoj, Om. Hu- 
bertus-ut, Poarta, Törcsvár és taxiautóval ha
za. Tekintve, hogy az ut nehéz és sziklás, jó 
felszerelés szükséges és csak kitartó turisták 
részvétele ajánlatos. Vezető Preiszner Imre. Ki
sebb kirándulást is rendez az egyesület a Nagy
kőhavasra reggel 6 és 7 órai tramvay indulás
sal.

$ Az Attila nem kerül be az első osztályba. 
Az elsőosztályu labdarugó liga bizottsága teg
nap tárgyalta a miskolci Attila indítványát, 
hogy a liga csapatlétszámát emeljék fel 15-ra 
és hogy az Attila maradjon benn az első ligá
ban. A tárgyaláson hosszas vita után elhatá- 
rozták, hogy nem emelik fel az első liga létszá
mát, ilyenformán az Attila a jövő évben a má
sodik ligában játszik.

$ 53 versenyző indul a magyar marathoni 
versenyen. Péter és Pál napján rendezik Bu
dapesten az olimpiai marathoni próbaversenyt, 
melyen 53 magyar távfutó indul. Romániában 
Cristescn kapitány és Gál munkásatléta treni- 
roznak a marathoni távra s a jövő hét folya
mán 42 kilométeres próbaversenyt rendeznek 
a tavalyi útvonalon.
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mielőtt meg nem vásárolta a „Her- I 
mes“ vasúti menetrendkönyv IX-ik I 
nyári kiadását, mely három nyelven a 
ismerteti meg önnel a CFR. uj uta- | 
zári szabályait, menetjegyek, bérle- ■ 
tek, személypodgyász dijait stb. stb. M 
Mindenütt kapható. Ara csak 50 lej H 
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Heti műsor:
Szerda: A krétakör. (Eredeti kinai játék 5 fel

vonásban. Újdonság először. A Rcinhardt- 
szinház és a budapesti Kamara Szinház 
óriási sikere. Eredeti kinai játék-stilusban. 
Sorozatszám 52.

Csütörtök- A pástáskisasszony (Lengyel Meny
hértnek a „Taifun“ és „Antónia“ szerzőjé
nek legújabb darabja. A budapesti Vig 
Szinház óriási sikerű újdonsága. Poór Lili 
föllépésével. Sorozatszám 55.)

Péntek: Zenebona. (A legelső jazz-operette. .A 
budapesti Fővárosi Operetté Szinház leg
nagyobb szenzációja. A Mersz-e Mary 
diadalmas vefélytársa. Jazz-muzsika. Mo
dern táncok. Sorozatszám 34.)

Szombat d. u. 4 órakor. János Vitéz. (A mozi
nál is olcsóbb helyárakkal. Jegyek árai: 
30. 20 és 10 lej. Sorozatszám 55.)

Szombat este 8 és fél órakor: Zenebona (2-od- 
szor. Sorozatszám 56.)

Vasárnap d. u. 4 órakor: Csókhercegnő. (Ope- 
rettujdonság 2-odszor. Kolbay Ildikóval, 
Monde Klárival, László Andorral, Ihász 
Aladárral, Mérsékelt hclyárakkal. Sorozat
szám "7.)

Vasárnap este 8 és fél órakor: Zenebona 3-ad- 
szor. Sorozatszám 58.)

Hétfő: Zenebona (4-cdszer. Sorozatszám 59.)
A heti műsorra tűzött összes előadások je

gyei előre megválthatok az Apolló pénztárá
nál délelőít 9-től 1-ig és délután 6 órától 8 
óráig.

Ma este: Eredeti kinai újdonság az Apolló
ban. Nagy szenzációja lesz ma az Apollónak. 
A „Krétakör“ című eredeti öt felvonásos kinai 
újdonságot fogják bemutatni teljesen kinai já- 
ték-siilusban. Egy év óta egész Európa színházi 
közönsége valóságos elragadtatással tapsol a 
„Krétakör‘-nek, Budapesten olyan sikere volt 
ennek a kinai újdonságnak, hogy két színház
ban felváltva kellett játszani: A Nemzeti Szín
házban és a Kamara Színházban. A Krétakör 
csak egyetlenegyszer kerül színre Brassóban: 
Ma este. Aki tehát meg akarja nézni a Kréta 
kört, siessen a színházba.

Holnap este: Postéskisasszony — Poór f i 
lioel. Lengyel Menyhértnek, az „Antónia“ és 
„Taifun“ szerzőjének legújabb darabját, a 
„Postáskisasszony“-t fogják holnap, csütörtö
kön este bemutatni az Apollóban. A Postáskis
asszony a budapesti Vígszínház idei évadjá
nak legnagyobb szenzációja volt. A Postáskis
asszony csak egyetlenegyszer kerül színre Bras
sóban. A Postáskisasszony főszereplői: Poór 
Lili, Marsi Gizi, Székelyhidy Andrienne, Lacz- 
kó Aranka, Miklóssy Margit, Kemény László, 
Tóth Elek, Hoykó Ferenc. Mihályffy László, 
Lantos Béla.

Zenebona — jazz-operett-ujdonság. Buda
pesten hónapokig nem beszéltek egyébről, mint 
a „Zenebona“ című uj operett óriási sikeréről. 
A „Zenebona“ az első hamisítatlan jazz-ope- 
rett. A Zenebona homályositotta el Budapesten 
a M^rsz-e Mary? sikerét. A budapesti sajtó és 
közönség egyhangúlag megállapította, hogy a 
Zenebona zenéje szebb, eredetibb, modernebb, 
a szövege mulatságosabb és ötletesebb, mint a 
Mersz-e Matyó. A legelterjedtebb budapesti 
színházi újság megszavaztatta a közönséget, 
hogy melyik jobb operett: a Zenebona, vagy 
a Mersz-e Mary? A szavazás eredménye: Óri
ási szótöbbséggel győzött a Zenebona. Most a 
mikor minden újdonságot csak egyszer adnak 
elő az Apollóban, a Zenebonát négy egymás 
utáni estére tűzte ki az igazgatóság: péntekre, 
szombatra, vasárnapra és hétfőre. Egészen bí- 
zinyos, hogy a Zenebona lesz az idei évad leg
nagyobb sikere.
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* Orvosi hírek. Dr. S. Antal fül-, gége-, orr
specialista és plastikus a berlini 1. sz. egyetemi klinika 
volt asszistense rendel Bukarestben Str. Aoplodor 43, 
3-7 d u. Tel. 334/59.

Dr. AntalTalutz orvosnő nő-és gyermek-specia
lista, rendel ugyanott 2—4-ig d. u.

Convocare
Domnii aefionari al SocietSfei „Transilvania* 

penfru Industria de Lemne?i Comert sunt convocati Ia

Adunarea generala 
extraordinara

pentru ziua de 9 Iulie 1928 ora 3 p, m. in birourile 
societati din Brasov, Str. FAntAnei No. 2 bis, cu ob- 
servatia cA in senzul §-lui 13 din Statute actionaril 
doritori a participa la adunarea genera.A. suat obli
gati a depune actiunile lor impreuni cu cupoanele 
restante la biroul socient®! sau la Cassa Generali 
de Economii din Brasov, cu trei zile inainte de ter- 
menul fixat pentru adunarea generali. Bonurile de 
deposit vor servi drept legitimate de participare la 
adunarea generali.

ORD1NEA ZILEI :
L Aducerea hotArArei tn chestiunea fabricei de 

cherestea din Satulung.
2. Alegerea directiunei pe timp de trei ani.
3 Alegerea comitetului de cenzori.
4. Propuneri.
Brasov, 25 lunie 1928.

Direcflonea,

Meghívó
A Transilvania Faipar és Kereskedelmi Rész

vénytársaság 1928 fu'ius 9-én délután 3 órakor tartja 
Biassőban saját helyiségében, Kut-u'ca 2/b.

Rendkívüli közösülését
melyre a T. részvényesek azon figyelmeztetéssel hi
vatnak meg, hogy az alapszabályok 13 §-a értel
mében minden részvényes, ki a közgyűlésen részt 
venni kíván, köteles részvényeit le nem járt szelvé
nyeivel együtt a közgyűlés határnapját megelőzőleg 
legalább három nappal, Brassóban a társaság iro
dájában, vagy a Brassói Altalanós Takarékpénztárnál 
leletbe helyezni, A letétijegy igazolásul szolgál a 
közgyűlésen való részvételre.

TÁRGYSOROZAT:

1. Határozathozatal a hosszufalusi gőzfűtési 
ügyében.

2. Az igazgatóság újra választása 3 évre.
3. A felügyelő bizottság újra választása.
4- Indítványok.
Brassó, 19-8 junius 25.

7083 AB igazgatóság.
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Községi elöljáróság Salaimig—Hosszúiéin
Nr. 903-1928.

Hirdetmény
Ezennel közhírré tétetik, hogy Satulung—Hosz- 

szufalu (Brassó vni) község, 1928 augusztus 14 én 
d. e. 9 órakor a községházában tartandó nyilvános 
árlejtés utján be fogja szerezni az anyaállatoknak 
szükséges takarmányt, mégpedig:

10. 000 kg. zabot,
30.0C0 . elsőrendű szénát,
15.0(0 kg. aljszalmát.
Óvadék az ajánlat összegének 10 százaléka. Az 

ár1e|tési feltételek a községi elöljáróságnál megte
kinthetők.

Satulung—Hosszufalu, 1928 junius 20.

Községi bíró: Jegyző:
loan Bucurancia sk. 7090 Gheorghe Comya sk
YYVVTVTTTVTTTrVTVTVTVTTTYVVVTVVVTV

Alulírottak szivünk megtört mély 
fájdalmával tudatjuk, hogy a szerető 
jó édesapa, nagyapa, sógor, unoka
bátya, rokon és jóbarát:

Nagy Ferenc 
nyug. M. klr. p. ü. tanácsos 

életének 83 ik, özvegységének 21-ik 
évében f.hó 27-én reggel megszűnt élni.

Drága halottunk hült tetemét f. hó 
29-en d. u. 2 órakor tog.uk a Vasut- 
ucca 42 sz. alatti gyászháznál a ref. 
egyház szertartása szerint elbucsuz- 
tatni és onnan au*óval elszállítjuk a 
sepsiszentgyörgyi ref. temetőbe, ahol 
4 órakor fogjuk a családi sírboltba 
örök nyugalomra helyezni.

Brassó, 1928 junius 27.

Emléke legyen áldott.
Nyugalma csendes.

A gyászoló család.

tog.uk
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Milyen értékű lehet az
Bukarest. (A Brassói Lapok tudósitó- 

jáiól.) Franciaország megtehette: azt, hogy a 
frankot mai értékén tartsa tovább is a forga
lomban. A francia frank megtartotta eredeti 
értékének egyötödrészét és ezen a színvonalon 
körülbelül megegyezik a cseh pénzzel s az 
olasz lírával. A lej megszilárdítása szintén 
mindenesetre a mai értékén fog megtörténni, 
azonban ezt a pénzt, amely ma aranyban a 
harmincadrészét sem éri békebeli értékének, 
természetesen olyan pénzzel. kell helyettesí
teni, amely a számlálásban kényelmesebben 
lesz használható, mint a mostani, úgynevezett 
papirlej.

A Nemzetek Szövetségének statisztikai 
folyóirata áprilisi számában közli, hogy mi
lyen alapon kell a pénzegységek végleges ér
tékűvé való átalakításánál azok valódi érté 
két kiszámítani. Az aranyparitás alapjául a 
Nemzetek Szövetsége a dollárt veszi, tehát 
megállapítandó, hogy a tényleges forgalom
ban milyen árfolyam felel meg a két pénz
nem kölcsönös értékviszonyának. Miután New- 
yorkban száz lejt 65 centes árfolyamon je
gyeznek, száz centnek, azaz egy dollárnak a 
törvényes aranyértéke pedig 5.18262 arany
lej, ebből ki lehet számítani, hogy száz papír- 
lejnek az értéke 3.1614 aranylej.

A bukaresti jegyzés ennél valamivel töb
bet ad eredményül, mert azon az alapon, a 
hogy Bukarestben jegyzik a dollárt, száz pa
pirlej értéke 3.1698 arnylejnek felel meg.

S mivel ma már az aranyértékü pénzne
meknek egész sora van forgalomban, — font 
sterling, márka, svájci frank, osztrák korona, 
pengő és még más pénzegységek is, — ezek
hez is érdemes kiszámítani, a lej paritását. — 
Nincs ezek közül kettő sem, amelyek teljesen 
egyenlőek volnának, ami megfelel a különbö
ző pénznemekben folyó tőzsdei deviza műve
leteknek. A különbségek nem tulnagyok, de 
mindenesetre fennállanak, s arról van szó, 
hogy a lejt végleges értékűvé tegyék, akkor 
mindezt figyelembe is kell venni. A lej értéke 
legmagasabb svájci frankban számítva, mert 
száz papirlej értéke így felel meg 3.175 arany
lejnek és legalacsonyabb márkában számítva,

Vezetünk a vám-magasságban .
Vámtarifánk ismét módosításon megy át 

s — mint minden hasonló alkalommal, — az 
ország fogyasztó-közönsége és kereskedelme 
újból javulást remél, hiszen elképzelhetetlen 
már, hogy még súlyosabbakká válhassanak a 
közszükségleti cikkek vámjai.

Valóban, nincs más ország a földkereksé
gén, ahol annyira antiszociális volna a vám
politika, mint imitálunk. Ennek szemléltetésé
re érdemes idéznünk a bécsi kereskedelmi ka
mara múlt ősszel készült kimutatását Európa 
államainak vám-színvonaláról. E figyelemre
méltó statisztika szerint a vám-magasság te
kintetében úgy általában, mint a részleteket 
véve, Románia vezet, amennyiben itt az össz- 
szes árucsoportok átlagvámja 98 százaléka a 
névleges áruérteknek, a szövetáruk vámja pe
dig nem kevesebb, mint az áruérték 294 száza
léka. Ez egyértelmű azzal, hogy a vám álta
lában minden külföldről behozott iparcikk 
árát éppen kétszeresére emeli, sőt a textil- 
csoportban értekének csaknem háromszorosá
val drágítja meg. Ilyen felhőkarcolóan magas 
vámtarifával egyetlen más államban sem talál
kozhatunk. Franciaországban ugyanis az átlag

Hirdetmény
Aluliroíí brassói pénzintézetek az összes folyószámla és takarék

betét utáni kamatlábat 1928. julius hó 1-től kezdve 6—10 százalékban 
állapították meg.

Brassó, 1928. junius hó 21-én.

„Albína“ institut de credit fi economii, 
Filiale Bra^ov 

Áruforgalmibank Részvénytársaság
Barcasági Bank R. T.

Brassói Általános Takarékpénztár
„Cefatea“ Bancá Economicá Comercialá 

S. A. Brafov

uj román pénzegység? 
mert így nem több 3.15741 aranylejnél. A pen
gőhöz való értékviszony szerint száz papirlej 
érteke 3.17488 aranylejt ér.

Az átlag annyi, amennyit a dollárhoz való 
viszony mutat, azaz 3.16467, azaz kereken 
3.16 aranylejt kell száz papirlej értékének 
vennünk. Ezen az alapon kell tehát a lejér
ték véglegesítésének megtörténnie. — Más kér
dés azonban, hogy a forgalomban milyen 
nagyságúak lesznek az uj pénzegységek. Ter
mészetes ugyanis, hogy a papirlej helyébe 
olyan egységet kell tenni, amely a mainál job
ban megfelel a forgalom követelményeinek. 
Vannak olyan tervek, amelyek szerint 25 pa- 
furlej érne egy uj pénzegységet, amelynek ta- 
án „román“ lenne a neve. Ebben az esetben 

az uj romániai pénzegység értéke a békebeli 
lejnek, az arnylejnek mintegy háromnegyed
részét tenné, azonban a huszonöttel való szor
zás és osztás az átmenetre nézve bizonyos ne
hézséget jelentene. Ezért sokan amellett van
nak, hogy száz papirlej alkosson egy uj pénz
egységet, s ebben az esetben az uj román 
pénzegység lenne a legnagyobb valamennyi 
középeurópai pénzegység között, mert valami
vel többre rúgna a dollár felénél. A számítás 
viszont igen egyszerű lenne ilyen alapon, 
mert ami ma száz lej, az lenne az uj „román“ 
s ami ma egy lej, az lenne az uj báni. Akinek 
5000 lej fizetése van, az 50 románt kapna, s 
mivel egy ruha 5—8000 lej, ez 50—80 románt 
számitana. Százzal bármilyen számot, árat 
könnyű lenne átalakítani.

A végleges döntésre nézve nem szivárgott 
ki semmi. Ezt Bratianu Vintila magának tart
ja fenn, s lehet, hogy az országot ebben a te
kintetben is teljesen váratlan meglepetés elé 
fogja állítani. — A mi véleményünk az, hogy 
a román pénzegységnek körülbelől meg kellő 
ne maradnia azon a színvonalon, amelyen a 
középeurópai pénzegységek ma mozognak. A 
végének természetesen úgyis annak kell len
nie. hogy mindezek között egységet teremtse
nek, — szélesebb körüt, mint volt a régi la
tin érem-egyezmény — és az akkori átmenetet 
csak egyszerűbbé tenné az, ha nem volnának 
tulnagy különbségek az egyes pénznemek ér
téke között.

vám csak 58, Lengyelországban 43, Csehszlo
vákiában 36, Jugoszláviában 35, Magyarorszá
gon 31, Olaszországban 28, Németországban 
21, Auszriában 19, Svájcban 17, Dániában 13, 
és Belgiumban 11 százalék, a szövetáruk spe
ciális vámtétele viszont Franciaországban 70, 
Lengyel országban 50, Jugoszláviában és Ma
gyarországon 30, Csehszlovákiában 29, Olasz
országban <8. Ausztriában, Dániában és Bel
giumban 14 és Svájcban csupán 11 százaléka 
az áruértéknek.

Ebből a statisztikából kitűnik az is, hogy 
egyenesen abszurd vámtarifánkat nem lehet 
a hazai iparvédelem tetszetős hangoztatásával 
sem mentegetni. Magyarország, Jugoszlávia 
és Csehszlovákia ugyanis aligha vádolhatok 
meg azzal, hogy nem védik kellőleg fejlődő 
iparukat. A mi -vámpolitikánk valójában in
kább az ipari élősdiséget. mint az életképes 
és értékes ipart védi. Igazán ideje volna, hogy 
a kormány a mostani vámrevizió során szá
moljon végié a tényleg védelemre méltó ipar 
és a fogyasztó—közönség igazi érdekeivel s 
tanuljon komoly és higgadt vámpolitikát leg
alább kisantantbeli szövetséges-társaitól.

Brassói Népbank Részvénytársaság 
Erdélyi Bank és Takarékpénztár R. T. 

brassói fiókja
Erdélyt Hitelbank Részvénytársaság Fiókja 

Brassó
Magyar Általános Hitelbank 

Brassói fiókja
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Művészasszony
Irta: Sz. Sólymos Bea (38)

És Judt inni i Ls/D'ei-’.i k arccal halk 
bársony« hangén énekelni Lezdett. Meg-meg- 
csukmít a hang, de mind erősebben és bizto
sabban szállt ki börtönéből, a hosszú némaság 
után.

És olyan zsolozsmásan hangzott. A másik 
nővér szeméből pedig halkan peregtek a köny- 
nyek, mint az. igazgyöngyszemek.

S a zongorázó fiatal leány meghatódva 
öregesei mosolygott.

Mintha ünnep lenne Bándyéknál?
XIX. Fejezet.

Gyorsan elrepültek a téli hónapok Bácsvá- 
rosban. Dalma sokat dolgozott. Valami külö
nös gonddal fogott bele egy kompzicióba mely
nek Heródes lakomája lett volna a cime.

Érdekes fejű modelleket szedett össze és 
alapos tanulmány tárgyává tette az egyes ala
kokat.

Éppen egy színtársulat időzött a városban 
és itt akadt Heródeshez és Saloméhoz modellje. 
A vázlat már nagyszerű ígéretnek látszott.

A nyáron jóformán ki sem mozdult. Az al
konyati sétát leszámítva — mindég a festőáll
ványa mellett görnyedt.

Szeptember végére meg is száradt a fest
mény.

De Dalma idegeneknek nem akarta meg
mutatni a képet, hanem azonnal ládába cso
magolta, bogv az őszi kiállításra küldje.

Reményi Alberttel utolsó találkozásuk óta 
egy jó darabig leveleztek még. Az igazgató kö- 
nyörgött, hizelgett, végül elhallgatott.

Már egv pár hónapja nem adott hírt ma
gáról. Dalma azt gondolta, hogy megvigaszta
lódott azóta s el is felejtette mindjobban jelen
téktelenebbé zsugorodó benső barátságukat. 
Azonban nem hitte, hogy megtorolná vissza
utasítását. N^m sejtette hogy a megsértett fér- 
fihiuság bosszúja mindég kegyetlenebb, mint 
a megsértett szerelemé.

A kiállítást beharangozták a lapok. Dalma 
is feladta a ládáját és remegő szívvel várt level
iét vagy értesítést. De nem jött. Azonban^^ 
„Kolónia“ kiállításáról megérkeztek a tu.»..- 
sitások. Dalma izgatottan lapozta élőiről - őTa, 
hátulról előre az összes napilapokat, — de' bi
zony Bándy Dalma neve seholsem szerepelt.

Sürgönyözött Reményinek, de nem jött rá 
válasz. Nagy nyugtalanságban teltek a napjai. 
Talán ros'z a kép és nem vesz róla tudomást a 
kritika? Arra nem is gondolt volna, hogy a 
zsűri visszautasította volna.

Pár nap múlva azután jött egy nyomtat
vány, hogy a művésznő azonnal szállíttassa el 
a képet, mert a ..Kolónia“ raktárában nem vál
lalnak érte felelősséget.

Dalma szeme előtt besötétedett a látóhatár.
A nagy leszögelt láda pedig visszaérkezett 
Mintha koporsó állna a műterem sarkában. 

Iromba, gyalulatlan fa koporsó... És Dalma 
mü vészéletének egyik fejezeléie szemfödél La
pult . . .

Egy szeghuzóval maga nyitotta fel a ládát. 
Lelke megfeszült a nagy csalódástól és száraz 
szeme vihartjóslóan égett.

— De nini, hiszen a szeg éppen úgy állt 
benne, mint mikor beszegezték. A láda talán 
fel se lett bontva? A szögek helye igen kicsi 
és friss volt és az erősen megszorult szögek ar
ra engednek következtetni, hogy a ládát fel 
sem nyitották, — töprengett Dalma.

A pakkolás is arra mutatott, hogy senki 
meg nem zavarta a csomagolás rendjét.

Üveges szemmel nézte hat hónapos kemény 
munkájának és messzelendülő müvészambició- 
jának megtestesítőjét. De most minden meg
halt

(Folytatjuk,) -
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APRÓ HIRDETÉSEK
Egy sző ára: 6 lel. - Vastagabb bstDuin lil. - Oltást keresők 

nek 25% engedmény. - Legkisebb apróhirdetés óra 60 lel

Ugyanazon szövegű apróhirdetés többszöri feladása 
esetén minden három fizetett megjelenés után egy 
ingyen-megjelenést adunk. Hirdetési dijak előre 
físetendfik. — Csak válasxbéiyeggel felsze

relt kérdez6sk8désekre válaszolunk.
Minden előfizetőnek, aki az előfizetési dijjal nincsen 
hátralékban, mindaddig, amíg előfizetése tart, havon
ként egy tíz-szavas apróhirdetést teljesen 
ingyen közlünk a Brassói Lapokban. Aki valamely 
[hónapban az ingyen hirdetésre szoló jogát nem veszi 
igénybe, az a következő hónapokban az elmúlt hóna
pokra visszamenőleg ezt a jogát már elvesztette. 
Ezzel szemben azonban Joga van minden előfizetőnek 
későbbi, ezután kővetkező hónapokra szóló jogát 
előre igénybevenni, még pedig annyi hónapra, ahány 
hónapra az előfizetési dijat ténylegesen előre befizet

létei — eladás
Szalámi, sonka. Sza

lámi kg.-kent 170-— lej, 
sonka kg.-kent 84'— lej. 
Szállítok posta fordultá
val. árjegyzéket küldök 
kérésükre. Kleverkaus, 

szalámigyár,Brassó. 6209

Eladó emeletes ház. kert
tel Vár-utca 21. Érdek
lődni ugyanott földszint.

E 1464

Használt, jobb körző- 
készletet, si kiapu fény
másoló gépet vennék. — 
Szőke Lunca de Sus 7091

Sárga kanna 
fekete sávval

Kiadó julius 1-re egy 
butorozatlan szoba. Cim 
Duná-lniste 17. 7f88

Elpusztulnak legyek, szúnyogok, hangyák 
poloskák, svábbogarak, molyok, bolháké

Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak eredeti, plombáit Flit-kannát fogadjunk el I

Kizárólagos viMtérképwésQlet a 

Drogherie Staiwíwd

Tanuló lányokat varro
dába felveszek. — Érdek
lődni Salamon Szitás « 23 

E 1463

Kéfjon hitelnyújtásra 
vonatkozó kérdőívét a 
„Hymen“ vállalattól Sep- 
siszentgyörgyról. 1907/2

Fajtiszta angora nyá
lak helyszűke miatt el
adók. Cím E 1467 szám 
alatt a kiadóhivatalban.

Fenyőfa szöllőkarókat 
nagyobb mennyiségben 
keresek. Cim: Bachus. Bí
róul Fulger, Pioejti. 7056

Bösendorfer mahagóni 
zongora és ebédlő, l jég
szekrény eladók. Cim a

Egy jó munkás fodrász 
sepéd azonnali belépés
re kerestetik. RülI Mátyás 
Brassó. Korona szálloda 
mellett.

Levelezés

kiadóban E 1468

Egy kenvérsütő segéd 
felvétetik. Tóth Ferenci
nél Közép-u. 69-a. E1465

Veszek tonnás, kevés
sé használt, jó karban 
levő autokamionetet No- 
vy Codlea 564. 7076

Állást keres

Eladó 150 hkl. czelnai 
fajbor. Cim: Vincze Jó
zsef, Alba-lulia. E1409

Kert kezelését, gazda
ság vezetését becsülettel 
vállalná nyugdijnelküii, 
volt áll. tanító. Megke
resések: Vájná József Pa- 
ros, Alba-lulia 7065

Negatív pozitív retu- 
sör felvételekben teljes 
jártasságú vezetőt keres. 
Madácsi műterme Figá-

48 éves intelllges — egy
százötvenezer lej ingat
lan vagyonnal rendelkező 
— főerdöőr keresi 35—5Ԛ 
éves asszony vagy lány 
ismeretségét, aki a gazd- 
asszony! teendőkben jár
tas. házasság céljából.— 
Leveleket 7085 szám alá 
a kiadóba kérem.

Tüdőbeteged ismertető 
füzetet Oláh Károly plébános által feltalált cso- 
dahatásu Antiphtysin államilag engedélyezett tüdöbaj 
elleni gyógyszerről. Füzetet bárkinek díjmentesen 

küld az egyedüli készítő:

OSTATH gyógyszertár T6.*MUB£S.
____________________________ ____________ 2989

Pattié Fréres Paris
raj. El 470

Eladó egy szép, fia- 
lat orosz agár. Érdek
lődök fordulónak a ki
adóba.

Villany lámpaernyő és 
drótminta elkészítése meg
rendelhető Vasút-utca 27
Brajov. E 1425

Özvegy gazdatisztné, ki 
több nyelvet beszél, úri 
családnál gyerekek mel
lé — vagy mint házve
zetőnő állást szeretne 
nyerni. Leveleket „öz
vegy* 7079 jeligére, Cris- 
túr Secuesc.

frodaszolga és kifutő- 
fiu irodába felvétetik. Né
metül tudók előnyben, je
lentkezni lehet Vasut-utca 
3-a Oitnzi erdöiparnál.

7072
önállóan dolgozó hen

tessegédet keresünk. Aján
latokat kor és fizetési 
igény megjelölésével e 
lap kiadólába „Hentes 
E 1421“ jelige alatt ké
rünk.

ISMERETSÉG
hiányában keresem jó lel- 
k& és önzetlen urak kö
zeledését házasság céljá
ból. Szüleim vagyona 400 
hold löldbiriok és egyéb 
ingatlan, mely vagyonból 
szép hozományt kapok. 
20 eves keresztény erköl
csös, szépnek mondott ha
jadon vagyok. — Csak ko
moly és Intelligens urak 
teljes elmii levelét foga
dom. „Egyetlen“ 3010-1. je

ligére a kiadóba.

Romániában alapittatott 
19O8-ban, Bucure^ff,

Calea Victories 10

Eladó két ágy, két éj
jeli szekrény, két függö- 
lámpa fekete-utca 31.

E 1428
Építkezési telek nagy 

utcafrontiéi az állomás és 
elágazás között, Vasut-u.
58 a. $l»dó. E 1422

Cancel aristá cautá post 
la un notariat. Sunt vár- 
satá tn agendele adminis
trative, ?tiu serié cu ma
rina. Cer gratuit vipt lo- 
cuintá ?i ceva salar — 
Adresa loan Pustai Fer
dinand, jndetul Severin.

E 1461

Szabónő, ki önállóan 
dolgozik, házhoz vagy há- 
zon kívül fölvétetik Szent. 
János utca 34. E 142/

Lakás

Kis családi ház eladó
Szitás u. 92-a. 7085

Mosást vállaíok otthon 
és háznál — Str. Carol
Knappe 11. E1478

Intelligens lakótársat 
keresek julius 1-re csi
nosan bútorozott emeleti 
szobába. Cim a kiadóban

Vegyes
•BHH““^H“HH“HHB!!!!SS

Erdész családnál, feny
ves vidéken szeretném 
4—6 heti szabadságomat 
eltölteni — igényeim nem 
nagyok. Alázatokat Re- 
nyé János Siria.jud. Arad
kérem küldeni. 70/8

Segesváron egy kis uj 
zamat eladnám vagy 

íZtKArélném egy Brassó- 
-bámsrvö kis házzal. Ér
deklődni Sorbán István 
Brassó, Kut-utca Szana-

Gyógyszerész külföldi 
diplomával állást keres 
üzonnalra. Románul tud. 
Puskás, Csikszentgyörgy.

E1459

tórium. 7087

Eladó egy 6 HP. Gőz- 
cséplő MÁV. garnitúra 
200 szekrénnyel. É rdek- 
lődni Debreczi fűrésztelep

Állást nyerhet

Két uj szoba, nagy ve
teményes falun olcsón, 
havi 700 lejért kiadó egy
két tiszta rendszerető nő
nek. — Cim Bagothai A. 
Mica I. Tárnava-Micá.

E 1472

Lakács és Társa fa- 
esztergáiyos Ákos. Vál
lal minden e szakmába
vágó munkákat, u m.
csavart munkák, facsillá- 
rok, sportcikkek, stb.

E 1460

Azuga. 7089

Eladó sürgősen közös
ség miatt 3 éves MÁV. 
golyós cséplő. 1070 mm. 
hozzá 3 vasú Moline trak
torral, ára 280.000 Lei és 
egy 14 HP. Astra motor 
ára 55.000 Lei. A gépek 
semmi javítást nem igé
nyelnek. Esetleg külön is 
eladók. Molnár János Su- 
seni, jud. Ciuc. É 1471

Állandó koresetet biz
tosítunk utcai ujságáru- 
sitást (rikkancsolást) vál
laló egyéneknek; férfiakat, 
asszonyokat vagy meg
felelő korú gyermekeket 
egyaránt .felveszünk, je
lentkezni lehet a Brassói 
Lapok kiadóhivatalában 
12 és 1 óra között 7037

Irodai munkára azon
nal felveszünk egy leányt, 
aki beszéli az erdélyi há
rom nyelvet. Cim 7073 
sz. alatt a kiadóban.

»IHHIRGHIOL«
VILA »NEPTIM« 2969

a tengerparton, az Eforia fürdő mellett, iszapfürdő, 
szép strand, elsőrendű berendezések és ellátás, hideg 
és meleg viz minden szobában. Fürdők minden eme
leten, étterem, cukrászda és társalgótermek Filtrált 
ivóvíz, jéggyár, hűtőberendezések és villanytelep. Két 
csukottautó a penzió-vendégek részére rendelkezésre 
áll. Megnyílik junius 1-én. Szobák megrendelhetők:

BüCHre$ti 1, M, Paris 4.

Szitás-utca 26/a egy utcai 
bútorozott szoba Julius
1-re kiadó. E 1462

Modern arcápolás .Stel
la* kozmetikai intézetben 
Speciális kozmetikai sze
rek. Kapu-utca 44 E 1466

Frfacili a Hiozitulajdonos urakat, hogy rák
ul ledül tárán állandóaa kaphatók: „Patté“ 

mozikészülékek, utolsó model. — Eredeti 
„Patté“ alkatrészek és bármilyen más 
márkájú alkatrészek. Bármilyen rendszerű 
lámpához való szénrudak, elsőrendű mi
nőség. gazdaságos használat. Speciális 
javító üzem, egyetlen romániai mozigép 
javító, ahol bármilyen márkájú gépet gyor
san és teljes szakavatopsággal javítanak. 

Glrekt szétküldés az egész országban!!

Felhívjuk a mozi tulajdonos urak figyel
mét arra, hogy az országban nincsenek 

fiókjaink és lerakatniuk.

Óvakodjanak utánzatoktól I!
2980

I Jö kereseti
7840

Csomagolóosztályunk 14 éven felüli, 
tiszta lányokat alkalmaz.

1 »HESS** R« T., Gácsmajor 3. ^

Az Üzlet átépítése folytán előállott helyszűke miatt, kivételesen

10*. engedmény
HP Bejárat az udvarban ^gn

Faragottfa
Fenyő
Tölgy
Bükk fűrészelte
Parketta

jurasso.

2968

Orendi M. Tsa
szőnyegház.

2503

s az építkezéshez szükséges ősz- 
szes faanyag legjobban beszerezhető:

Kocsis Sodrás és Fiai-nát
'' i ffl * y

Derestyeímt 33 szám. — Telei a 187.
■ '

Cenzúrát: Prefectiu^Judetuhú. BeogoT,


